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A törölt ItorsnÄiry
Itöveíeléselí

Nem sikerült ezicleigi megállapiíani Mobinson 
angol hadnagy halálának körülményéit

Az ügyben az angol kormány diplomá­
ciai lépést tett folyamatba, s a kérdéssel leg 
nap éjszakai ülésén foglalkozott a török 
Kormány rendkívüli minisztertanácson. A 
megbeszélésen Iszmed pasa miniszterelnök 
kérésére a vezérkar főnöke is résztvett. 
Több angol lap úgy értesül, hogy

Törökország minden valószínűség 
szerint teljesíti az angol követclé-

Mint megírtuk Samos sziget közelében 
a török partőrök agyonlőtték Robinson an­
gol orvos-hadnagyot, aki több társával c- 
gvütt csónakon közeledett a török száraz­
föld felé. A török határőrök hirszerint 
megállásra szóllitották fel a tiszteket, mert 
csempészeknek nézték őket. A tisztek nem 
állottak meg, mire a határőrök fegyverüket 
használták.

se két. i
A Daily Express szerint az ankarai an­

gol követ teljes kártérítést követel a halott 
hozzátartozói számára, továbbá megfelelő 
bocsánatkérést. Minden remény meg van n 
békés elintézésre, bár .pillanatnyilag

több feltűnő ellentmondás mutatko­
zik az eset lefolyása körül.

A törökök azt állítják, hogy a tisztek 
partra szálltak, az angolok szerint viszont 
még nem érték cl a partot és n csónakban 
érte őket a puska tűz.

A Daily Telegraph valószínűtlennek 
tartja, hogy a török kormány elfogadja azt 
az indítványt, hogy angol-török vegyes bi­
zottság állapítsa meg az incidens rendezé­
sét, de azért valószínű, hogy sikerül az 
ügyet békés utón rendezni.

Száz h 
országi

az cső megszűnésével enyhüli a veszély
Varsóból jelentik: A napok óta tartó szakadatlan zápor következtében a folyók kilép­

tek medrükből és óriási területeket elöntöttek. A megáradt folyók hidakat sodortak el, a 
vasútvonalakat többhelyen megrongálták, Tarnow városának egy részét elöntötte az árviz( 
Tarnow és Lemberg között több napon át szünetelt a vasutforgalom. Krakó és Lemberg között 
most se közlekednek a vonatok.

Hz árvíz halálos áldozatainak számát százra becsülik, az anyagi kár óriási.
Tegnap végre megszűnt az eső és így valószínű, hogy további pusztulástól tartani 

nem kell. A kormány százezer zlotyt osztott ki az árvizsujtotta vidékek lakói között.
Nagyszebenből jelentik, hogy az árvíz ott is több házat elöntött, Jassv környékén 

hatalmas vihar vonult el, a vasútvonal viz alá került, a vonatközlekedés szünetel. Londoni 
jelefités szerint tegnap Angliában hatalmas vihar dühöngött,

a jégeső több helyen teljesen megsem-nisiletle a gyümölcstermést.
Pozsonyi jelentés szerint Szlovenszkóban is komoly árvizveszedelem fenyeget. A kis 

Béla patak Liptóujvár közelében elsodort egy tahidat és elöntötte a község alacsony abbíekvésü 
részeit. Egy másik községben a pénzügyőri laktanyát döntötte romba az árvíz.

Tantien snips vádakkal
illeti Choulemps voll
miniszterelnököt

Tovább bonyolódik a francia Sdawishy
bodrán««

Parisból jelentik: A StavisKy-bizottság tikái körökben feszült érdeklődéssel kísér- 
tegnap délután kihallgatta Tardicu volt mi- ték Tardieu kihallgatását, mert lapjában 
niszterelnököt, a kihallgatás közel tiz órán hónapok óta a legélesebb támadásokat jir- 
4t tarLott. A volt miniszterelnök az adatok tézte a Stavisky ügyben szereplő Chautemps 
egész halmazát tárta a bizottság elé. Poli- volt miniszterelnök ellen.

A kihallgatás során a bizottság szembe­
sítette Tardicut Chautemps volt miniszter­
elnökkel.

A szembesítésnél Tardieu ig°n éles 
hangot használt.

Tardieu a Stavisky-bizottság működését 
is bírálta és csodálkozott azon, hogy hó­
napokba tellett, amíg a bizottság elhatározta 
hogy őt is kihallgatja, igen élesen visszauta­
sította azokat a kísérletezéseket, amelyek őt 
is bele akarták keverni az ügybe és méltat­
lankodva hangoztatta ,hogy

semmi alapja nincs annak a bizonyos 
háromszázezer frankos Tardieo-csekk 
nek, amelynek meséjével az ö hitelét 
akarták kikezdeni.

Chautemps

A Kormány magatartását is kifogásolta, 
de legélesebben Chautemps-ot támadta. 
Chautemps, valamint családjának több tagja 
honoráriumot kapott Staviskytőd. Ezt a kö­
rülményt aiZ ügy kipattanása után azzal 
akarták palástolni, Hogy, j (

másokról hamis híreket terjesztettek.

'A szembesítés során igen éles összetű­
zésekre került a sor a Két volt miniszter­
elnök között.
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Zeileis halála
Novi szád július 10.

Nem kell megijedni, nem a szimpatikus 
nagyszakállu kuruzsló halt meg, hanem vsak 
intézete. Talán még nem felejtettek cl oly 
sóink, hogy micsoda nagy ^,al vonul ly 
ZlCUeis gallspachi intézete a beteg emberiek 
fantáziájába. Mindenki tőle várt gyógyulást, 
a rákos l.cteg épemtgy mint a szívbajos 
vagy tüdővészes. A titokzatos varázsvessző 
egy ideig hatalmasan működött, a kis Ga 
spach falu világhíres hely lett. egymásután 
épültek a nagy szállodák és szanatóriumok 
a jelentéktelen osztrák falucskában, ivekig 
agy látszott, hogy a gallspachi varázsvessző 
nagyszerű üzletnek bizonyult nemcsak a lel 
találó Zcilcis, hanem egész községe részére

Eleinte Gallspacli privilégiuma volt a 
Zcileis-fclc kezelés, később azonban europa- 
f.zerte állították fel a Zcileis intézeteket, 
még Noviszádnak is jutott belőle. . mg) an 
azonban szaporodtak a Zeileis intézetek úgy 
csökkent a Zcileis hívok száma. A nagy 
konjunktúra idején még külön egyesület is 
alakult Becsben Zeileis népszerűsít cser c bár 
erre semmi szükség nem volt, mert a belő­
nek, akik még nem voltak GaUspachbun
épen eléggé népszerűsítették a varazsvesz 
szős kuruzslót. Azok azonban .akik vissza 
jöttek már más véleménnyel voltak a szaka 
las prófétáról és miután lassanként mind 
többen és többen jöttek vissza Gallspachbol 
lekopott róla minden nimbusz. Az emberek 
kezdtek nem hinni benne és lassanként mind 
kevesebben és kevesebben látogatták meg
a csodadoktort,

Az öreg Zeileis azonban sehogyan sem 
tudott megnyugodni abban, hogy ő maga és 
módszere is kikoptak volna a világból. Min 
dent elköveted, hogy ismét felemelje az 
idegenforgalmat intézetében és Gallspach 
Hon és ezért még áldozatoktól sem riadt 
riadt vissza. leszállította a kezelési dijakat, 
mindez azonban nem használt. Amikor lat la, 
hogy mindene Mába, jött a nagy ágyúval es 
bejelentette, hogy, olyan szérumot készített, 
amely messze felülmúlja mindazt, amit a
varázsvesszővel csinált. „

Most nincs is másra szüksége csak hivő 
betegekre, aldlc nehéz pénzeket visznek 
Gailspachtia, ahonnan egy csalódással gaz­

dagabban térnek vissza.
Az thisszük az újabb Zeile!» csoda mar 

nem fog olyan kavarodást előidézni a bete­
gek világéiban, mint az első. A gallspachi 
kuruzslónak csak egyszer sikerült a be 
legeket maga mellé állítani, alak, azonban 
hamarosan elfordultak tőle, maikor latiak, 
hogy humbug az egész Zcileisi csodaszer. 
Igaz, hogy, a betegek, akik telve hittel uta 
tak Gallspachba csalódottan és tálán meg 

t/.Hek vissza, de ismét bcigazo-

djonnan mcgnyitva a

szarajevói 
s z ö biv e a kiállítás

Kralifi Petra ucca 17, NovIszAd

mmm no go-«»
Elfogadunk rendeléseket 24 hónapi 'és'let' 

fizetésre minden foglaló nélktil.

VízsgMafi lóságba üieVjezléii 
a nov.sz^i yürism^sHi 
tolvaj csillagjait
Tegnapi számában megírta a Heggeii 

Ujsá- annak a nem mindennapi goi bt c
SL'k - l,i=lón6ját. amely a »««£^
vörösmalom „cvil b«rl,,n. kemMott « 
bűnügyi rcn.iíírségcn (oiyUiWloll.

Dortvengt Ari, liollan a kereskeao aki 
nezsgős dáridót rendezett a mulatóhelyen 

V s,m„ re ""el arra ébredt, hogy sokkal 
több pénze hiányzik, mint amennyit a ^ 
la ára kitett. Jelentést tett az esetről a hun
___ __—————1
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ügyi rendőrségen, ahol rövidesen kinyomoz 

tűk, hogy
két bámő. Helm Margaréta és Bolov 
Anita iapták fi a kereskedő pénzét.

Mikor a kitűnő hangulatban lefolyt éjszaka 
után érzékeny Búcsút vettek a kereskedőtől,

összesen 7.000 dinárt kiemeltek

Dortvengt zsebéből.
Mivel a két bárcsillag beismerte tettét 

és a pénz is megkerült, tetmap átadtak okét 
a noviszádi állam-ügyészségnek, ahol a vizs- 
gálóbiró azonnal megkezdte kihall ;utasukat.

Bclov Anita, aki csak egyezer dinárt 
csempészett ki Dortvengt zsebéből a vizs­
gálóbíró előtt azt vallotta, hogy

teljesen rész4-' gvoll és semmire sem
emlékszik.

Helm Margareta részben beismerte tettet es 
azzal védekezett, hogy

mikor meglátta a kereskedő pénz­
tárcájában a vadonatúj ezreseket, 
nCm tudott cUentállni a kísértésnek.

bárnő kihallgatása után lváno- 
vizsgálóbiró mindkettőjük ellen 

vizsgálati fogságot.
—o—

A két 
vies Petár 
elrendelte a

*>«*» VQ J?

ü szaltszcnczcích mm
San Fianciscóüól ie,en'ie : SaWarTilpm «nW» "s'lií'l,”,Szliwe" nlí' 

némileg e«WIL legnan délulin ha vanhjnc ve^ . meglB|enl a Iriss
azirszél nyílóit ki, a saliai <ez ■ ' “fc6 sok élelmiszert szállító teher-

-,oía4,a a siäim'

Tel,, óó. napoWian Jf«™* ÍÜSS* Ä S
reegéje pedig pattonato i kukurtea vo - tüzlf« szállítson két-
elkapkodtäk. Több teherautó engerlélvl kapott arra. nogv 
ezer épület központi iutésének táplálására. szakszervezetek

Tegnap általánosTcItUnéstkeltettSan^ran -ó . szövetség nem helyesli 
országos szövetségének Sölitkára kőeleme,ie, nugy 
az általános sztrájkot.

íictDc lépett ai aszíráit statárium 
táncul! — ísöhhcní atcrrorcsclchmcnuck szama

*—« -te

Igaz, liogy, a betegek, okik terv* —— Becsből jelentik: .Szerdán éjfélkor j.
lak Gallspachba csalódottan és tálán meg , le robhanóanyagok beszolgaltatásara meg- 
betogebben tértek vissza, de ismét bcigazo- sZaHott határidő. A Kormányhoz közelálló 
last nyert nz. Hogy - sajnos — az orvosa | Rcichgpost értesülése szerint n felszólítás 
tudományban nincsenek csodák. Lépesről , mcg volt a kívánt eredménye, mer Igen
lépésre haladhat csak a gyógyítás tudoma- na„vmennyiségü robbanóanyagot szolgáltat­
ni és nem adatott meg egy- villanyosgép- iak be
Scüfmtod^ Betegséget gyártson. Hagy; > Szerda éjfélt» kezdve «**» történ1

,4uk mi ezt csak az orvosokra, akik, lelki- , u]abl> ten-or cselekmény.
ismeretes munkával ^eoek az emberi- órákban azonban még rendeztek
ség életéért és igyekeznek a betegségi ktt inlcsu-< merényletet a nemzeti szo­
ba talán nem is a türelmetlen betegek óhaja » * |k,(„_,)en a m/160dik kerületben pa-
szerint, - nunul kisebbére szorítani. pirmoZsár robbant az egyik távíróközpont

előtt. Tinóiban a vasútvonal ellen Követtek 

el két merényletet, az egyik
súlyos anyagt károkat okozott.

Itt két nemzetiszocialistát
Salzburgban a

tott bőrtől .re Ítélt egy dobott egy
mert május 10-én fel a
középületre. A petárda nem - t jl0zott- 
bíróság mégis igen sulyos - kä|üvCtlcs
Egy németországi illetőségű n rinuostár-
ért nyolchónapi börtönre ítéltek, c^ > e- 
sait pedig héthónapi szigorított bort 

I __n— l
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Ä'ogisszms u&tu ioimadáiia crhczifo
az antiol Holla

* földközi tíenderi angol Holla iifívcn edns^ggel, 33.000 Hszllel 
es icngcr^sszf-i latogm cl a jugoszláv foMtöföitDc

A Földközi tengeri angol floda parancs­
noksága Máltából értesítette a szpliti ten­
oré zcti parancsnokságot, liogx az angol 
flotta egységei augusztus 31-én érkeznek 
,nc - az-egyes dalmáciai kikötőkbe. A Föld­
közi tengeri flottának hetven egysége 35 
ezer tiszttel és tengerésszel fog elláto­
gatni a jugoszláv vizekre és szeptember 15- 
•„ ott is marad. Szeptember 15-én talál­
koznak a kotor! öbölben a különböző kikö­
tőkben állomásozó hajók és együttesen hagy­
ják el a jugoszláv vizeket.

A legtöbb hajó, 23 egység 10.500 főnyi 
legénységgel Szplitben fog állomásozni, Düh 
rolnikban 8 hajó lesz 5000 főnyi legény­

séggel, Kotorhan fi hajó 2500 tengerésszel 
Sibenikbe 6 hajó 3500 emberrel. Rábra 4 
hajó 2300 tengerésszel, Crikvenieára 4 hajó 
2000 tengerésszel jön a többi ha,jó a kisebb 
dalmáciai kikötőket látogatja meg.

A dalmáciai idegenforgalom szempont­
jából nagy jelentőséggel hir az angol flot­
ta látogatása, mert a tengerészek minden 
évben meglehetősen nagy összegeket köl­
tenek el nvári dalmáciai tartózkodásuk al­
kalmával. i YL idén is tiz millió dinár bevétel­
re számítanak, azonkívül, amit a parancs­
nokságok vásárolnak majd a hajón lévő le­
génység ellátására.

Becskerek katonaságot akar
A város laktanyát aiánl fel a katonaság részére

Becskerekről jelentik: A városi kép- [ 
virelőtestület szerdán este rendkívüli köz­
gyűlést tartott: amelyre meghívták az összes , 
becskereki nacionális, humánus és gazdasá- j 
gi egyesületeket. A közgyűlést dr. Kajics , 
Tima városi főjegyző ,polgármesterhelyet­
tes nyitotta meg és ismertette a napirendet, 
amelyen mindössze egy pont szerepelt. 11a- 
jies Tima sérelmesnek találta, hogy Becske 
rekről több más közintézmény után a 27. 
gvalogeztv .let is elhelyeztek, és ezért fel­
hívja az egyesületeket, hogy indítsanak kö­
zös akciót, hogy

Becskerek az elhelyezett gvalogez H 
helyébe nagyobb katony| egyseget 
kapjon.

Dr. Alekszics Kamenko városi tiszti 
főorvoshelyettes szólalt fel ezután, aki hosz- 
szu beszédben fejtette ki. mennyire össze­
nőtt Becskerek lakossága a 27. gyalogezred­
del, amely a felszabadítást hozta. A likós- 
ság nacionális érzelmeit sérti, hogy most 
áthelyezték az ezredet és ezért mindent meg 
kell tenni, hogy a város más katonai ala­
kulatot kapjon.

Lckics Bozsó az ipartestület elnöke az 
ipar I .súg nevében szú all fel é- az iparosság 
csatlakozását jelentette b az akcióhoz. Pet- 
rovics Vaszilije járási tanfelügyelő pedig 
az Aero-klub nevében beszélt és kijelentette 
hogy

az Aeroklub tett már lépéseket ab­
ban az irányban, hogy a város repülő­
ezredet kapjon.

A felszólalások után a közgyűlés öt 
pontban foglalt határozati javaslatot foga­
dott el ,amely szerint 1. A város felajánlja 
a hadsereg céljaira az üres kaszárnyát, 2. 
Amennyiben ez nem fc.elne meg, uj kaszár 
nyát ép..enek, 3. Az uj kaszárnya céljaira 
3 millió dináros kölcsönI vesznek fel a vá­
rostól, 4. Bizottságot alakítanak a külön­
böző egyesületek és intézmények delegátu­
saiból a kérdés tanulmány ozására, 5. dr. 
Rnjics Toso országgyűlési képviselő veze­
tésével küldöttséget menesztenek az illet«' 
kés hatóságokhoz hogy Beeskcrckrc az el­
helyezett ezred helyébe másikat helyiézzie 
nek.

Kerítés gyanúja miatt letar­
tóztatlak egy becskereki 

vendéglősnél
Kinek a rábeszélésére „szórakoztatták“ a kávéslányok

a vendégeket ?

M ni éld isholála
Az amerikai Szabadság írja, hogy a je­

len nagy munkanélküliség idején a tengeren 
túl is megszaporodott a munkanélküliek, 
köztük a magyar munkanélküliek száma.

Külön szervezet próbálja őket újból él­
boly zni a gyáripari termelésben. A mozga­
lom egyik jel-zava: „Magyar, segíts a ma­
gyaron !“ — Másnál más, minden fajta nép­
nél a maga jelszava. _____

A mozgalom tagjai automobilokon jár­
ják sorra a gyárakat, ipari és kereskedelmi 
vállalatokat és könyörögnek, hogy adjanak 
munkát a magyar m un kané i küllőknek vagy 
másnak. A könvörgés rendszerint eredmény 
télén.

Uj élet ez és uj iskola, az egymáson 
segítés uj élete és uj iskolájának első állo­
mása.

Újabban más irányú mozgalom indult 
meg a munkanélküli magyarok farmszerü 
letelepítésére. Olcsó letelepülés azonban 
csak a nyugati államok olcsó földjein biz­
tosítható.

De kiterjed a mozgalom odáig is. Nagy 
vasúti társaságok már megkezdték a ki­
szemelt uj területek parcellázását, egyben 
megkezdték a leendő lakosságnak mezőgaz­
dasági oktatását is előadások, tanfolyamok 
cs filmek utján. Nagy erővel és pontos szak 
szerűséggel történik minden.

A magyar csoportok megyénként szer­
vezkednek. Bárány Zsigmond lakevoodi gö­
rög katolikus plébános /ette kezébe azok 
nak a munkanélküli magyar bányászoknak 
irányítását, akik régebben Beregböl, Ung- 
ból és Ugocsából származtak és költöztek 
ki Amerikába.

Negyven acres (körülbelül 30 hold) par­
cellákat hasítanak ki, melyen már készen 
áll a lakóház s a vételár mindössze egyezer 
dollár. Ezeket az amerikai magyar lapok 

I külön rovatban hirdetik és hirdetnek szalc- 
j könyveket is, l.cgtöhb szak mun ica a baromfi 
! tenyésztésről, szőlőgazdaságról, vetemenye- 

zésről, méhészetről és virágtermelésről szól.
Ez a mozgalom és elhelyezkedés az 

i uj élet uj iskolájának második állomása, 
az önsegély útjára fordulás és visszatérés 
a földhöz.

Ráébrcdés cs rácszmélcs is egyben ez 
az irány arra a szellemre, melyet Meline 
a francia nagy földművelésügyi miniszter 
igv hirdetett a fö.á - elszakadt és Páris 
nyomortanyáin szenvedő népének: „Vissza 
a faluba!“ — ma pedig már jó ideje az 
egész világon íel-lcl csillan: „Vissza a föld­
höz!“

Becsterekro! jelentik: Megírta a Reggeli Uj- 
s*f?> hogy a becskereki rendőrség több cselédleány 
kijelentése alapján megindította a nyomozást Ko- 
ledin Lenka vendéglősné ellen. A cselédlányok fel­
jelentése szerint az asszony kerítéssel foglalko­
zott. \ endéglője az állomással szemben van és 
ál este mikor érkeznek a vonattal munkát kereső 
'rit'ki lányok. Beszédbe elegyedett velők, majd al- 

alrnazta őket a konyhában, néhány nap múlva 
pedig rálieszólte őket, hogy esténként szórakoz- 
tnss.ik a vendégeket. A tapasztalatlan lányokat 
ecsálátottá a könnyű kereseti lehetőség és csúszni 
■yzdtek a lejtőn, a kapott jutalmaklxil j>edig 10 

n®rt juttattak Kolcdin Lenkának.

ár clesáhitott leányok sorsa rendszerint 
azzal végződött, hogy megiertőziitten a

köririzba kerültek.
Kolcdin Lenka a rendőrségen kijelentette, hogy 

az alkalmazott leányok csakugyan szórakoztatták 
a vendegeket, de tagadja, hogy az ő rábeszélésére 
telték volna. Szerinte a hozzája kerülő leányok 
már annyira romlottak voltak, hogy

minden biztatás nélkül mulattak a vendé- 
gckkel.

A rendőrség a kerítés ügyében befejezte a nyo­
mozást és áttette az iratokat a vizsgálóbíróhoz, 
aki

elrendelte a vendéglősné letartóztatását

és kihirdette előtte a vizsgálati fogságot.
—o—

8.

Elsült a töltőtollba rejtett 
nangszterpiszfoly és súlyosan 
megsebesített egy arattad fiút

Becskerekről jelentik: Szusziekov Janó szlovacski 
aradáci gazdálkodó szántóföldjén dolgozott és ma­
gával vitte Pali nevű kisfiát, aki a szántóföld mel­
letti országúton játszadozott. Játék közben a fiú 
különös szerszámot talált. Csavargatni kezdte, mi­
közben a pisztoly elsült és letépte a fiú karját. 
A kiszállott bizottság megállapította, hogy a falait 
tárgy egy legújabb rendszerű

töltőtollba rejtett amerikai pisztoly, amelyet 
a gengszterek használnak.

A rendőrség megindította a nyomozást a veszélyes 
fegyver tulajdonosának kiderítésére. ,

• I
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hözduüicslől
A jelenlegi Dcosztós mcatúMtaiasa^Rcm iavitó,i.J a tftrliot.,i.»ali

legyen elovigyaza ros A G\ÉRMÉ­
KÉNÉL!

Mihelyt valami lehangoltsáiíot vagy ren­
detlen székelést észlel nala, gondolkozás 
nélkül adjon neki egy kiskanál „Magna", 
port, vízbe vagy tejbe keverve. Ezzel 
megszabadul az aggodalmától es megelőz 
sok betegséget.

,,MBGNB“-por kapható gyógyszeríórakhaii. 
csomag óra 4"— dinár.

t'jy

Néhánv nappal ezelőtt meg irtuk, hogy 
forrong a növi szadi liákeros lront. A l>ei- 
kocsisok nyolcvan tagot szám kilo egyesüle­
tének ötven tagja mcgiclcboeztc a bánság 
hoz az uj beosztást elrendel«» rendor.gaz 
-at.,sági határozatot egy ben az Ipa kam, 
rat ól rendkívüli közgyűlés egy beim asa 
kérte. Az uj közgyűlést össze is hívtak ju
lius 30-án este fél !> órára.

A közlemény érthető izgalmat váltott 
ki a noviszádi fiákerosok között es az egye­
sület jelenlegi v zetőségc szöksegvsniex tar­
totta, hogv álláspontját £f° nyilvánossággá! 
ismertesse. A jelenlegi vezetose. nrk min­
denekelőtt az a meggyőződése .hogy

u mostani beosztás megvált őzt a tása 
nem javít an® a fiákerosok kergeti 
lehetőségein.

Tisztában vannak ezzel a felébb-zést 
es a köz-vülés összehívását kérő ív alurm 
közül is igen sokan. A vezetőség úgy tudja 
hogy az aláírásnál nem magyaráztak nug 
kellőképen az aláíróknak, hogy tul.íjdon-

- 1 • ■ „1. «„kan közülük aztkönnen mit is kivannak, nonau r.Sík hogy ..
lat tclics luggctlenitése itcUí.vl i . 
olyképpen, hogy nvn len liákeros odaaHhat 
ahová akar és akkor amikor neki jólesik.

A jelenlegi vC/etőség ik.«1 ki a rend­
kívüli közgyűléstől'

mert munkáját eddig a ^’nagyobb pontos 
sáSeal és lelkiismeretesseggel Vvgvzte, amit 
igafol az a körülmény is. hogy az egyesület
•f tagoknak nyújtott jelentős kedvezmények 
m i t is nagyobbös zcü készpénz vagyon- S rcYlákik. A vc«l^es ku;
lönben is hajlandó barmikor ateng 
helyét az ellenzéknek, de biztosítékot k van 
arra, hogy az uj vezetőség hibátlanul el , 
tudja látni az egyesület vezetésével jaro fel
adatokat. ... . , ,, I
„ Sz vesén ismertettük az elnökség fellő 
iíVsál. amelv szintén azt igazolja, hogy való j 
ban forrong a noviszádi liákeros rout es 
a szembenálló két fél igazat, majd csak a 

lius 30-i rendkívüli közgyűlés dt.nli el.

meg a haja szto.ct.
Mikor negyedszer is megjelent a fod­

rásznál ez komoly arcot es-mit cs fejcsó­
válva kijelentette, hogy a kérésnek eleget 
tesz ugyan, de nem vállal garanciát azért, 
hogy a haj megmarad. Mabeinek az no ai 
nem volt más v álasztása, megíestcLc a h >ját 
égő vörösre. Mesésen n zeit ka a nagy vörös 
hajkoronával és úgy a szerző, m nt a rendé 
ző’ kijelentet ték, hogy csodalatoson szép es 
a szerepnek nagyszerűen megfelel. I-ze., 
után elkészült a film, Mabeinek sikere is 
volt vele, de a fodrász aggodalmai valóra 
váltak.

Mabcí haja rövidesen c|kezd. 1 hűl" 
lani, úgyhogy kénytelen volt költ­
séges fájdalmas és hosszad, In, s 
kezelésnek aiáv-c.ntc ni gát.

...ivei a filmvállalat 
kezelés költségeit és

oiy dús haját 
n _' n volt 
fájd lom-

Kihullott -a hala fiabei GlenornaK. | 
mire filmsztár lett beioie |

A rendező ° ^ |

Hollywoodból jelentik: A filmvilágvár ,s 
c-vik nagy vállalata rendezőjének cg' na­
pon feltűnt egy kis statiszta, Mabel v,le­
rn, r. Amint Napoleon idejében minden mus- 
kátés a hátizsákjában hordotta a marsa 11- 
bototí ép úgy a filmstatiszták számára is 
ugródeszkát jelent a statisztálas a világhír­
név felé. Természetes, hogy mikor a kis 
Mabel megkapta a nagyhatalmú rendezi, 
meghívását, hogy próbafelvételre jelentkez­
zen, a legnagyobb reményekkel nézett az 
elkövetkezendők felé. A próbafelvételek 
nagyszerűen sikerültek, a lány nagyon meg­
tetszett a rendezőnek, kijelentette, hogy a 
neki szánt szerepnek nagyszerűen meg fog 
felelni, rózsás színekkel festette 1 ’ előtte 
a jövőt, épen csak egy dologgal nem volt 
megelégedve, Mabei hajának színével. Mű­
bélnek' gyönyörű szép dióbarna haja volt, 
amely nagyon szép hátteret nyújtott kedves 
jivis arcának. A rendező azonban a fejét csó­
válva egyre csak azt hajtogatta: lehetetlen, 
lehetetlen,

dióbarna hajjal nem lehet karriert 
csinálni.

Hosszas tanácskozások után cl.hatorozt.uk, 
hogy a ióbarna hajból arunyszökét csi­
nálnak. így aztán Mabei első útja a fod­
rászhoz vezetett, ami érthető is, mert bár­
melyik statiszta hajlandó lett volna, hajat 
akár lilára is festeni, csakhogy sztár le­
hessen belőle.

A szőke liaj tényleg nem állt rosszul 
Mal>clnck, de a rendező, amikor meglátta, 
megint csak a fejét csóválta.

Szép, mondotta a rendező, (te még 
sem az« amit én elképzeltem.

Hiányzik belök az a nüansz, amit a kö­
zönség megkövetel és amit joggal követel 
meg, mert joga van a pénzéért kö\etemi. 
hogy, a sztár úgy nézzen ki, ahogy» a kö­
zönség kívánja. Újabb tanácskozások és u-

jabl, határozatok: platinaszőkére kell át­
festeni a hajat. Mabel nem hanta a dolgot 
inkább repült, mint ment a fodrasz.ioz cs 
rövidesen, mint „platinaszőke méreg je­
lent meg a műteremben. A rendezi, elragad­
tatással tapsolt, amikor meglátta, mondván 
hogy. most végre csakugyan úgy néz ki 
Mabel, ahogy kinéznie kell. .

Újabb próbafelvételek következtek es 
eközben belépett a műterembe a szöveg­
könyv szerzője, hogy részleteket beszeljen 
mer a rendezővel. Mikor azonban meglátta 
a platinaszőke főszcrcplonőt, a kétségbe­
eséstől szinte sírva kiáltott rá a rendezőre:

Mi jut magának eszébe, hiszen ez a no 
egy szerény kis angyal. Az én főszereplőm 
pedig egy temperamentumos forróvérű
délvidéki nő! Kizárt dolog, hogy ebbe bele­
merjek!“ Mabei úgy érezte, mintha felhő­
karcolóról zuhant volna le. Úgy látszott, 
hogy karrierje már be is fejeződött, miclot 
még elkezdődött volna. A szerző kijelen­
tette, hogy inkább visszavonja a darabot a 
filmválalattól és egy másiknak adja cl, ha 
a főszerepre nem szerződtetnek ícklctchaju 
nőt. Miután a szerző dühe elpárolgott szé­
pen .nyugodtan megbeszélték a dolgot és 
megegyeztek abban, hogy

Mabei immár harmadszor átfestett 
a haját, c/.úttal feketére.

hacsak nem akarta egykor 
elveszteni. '
hajlandó a ---------- , - ...
dijat meg fiz :lni, Mabe. beporoltc a társasa­
got ló ezer dollár kártérítésért. A tárgya­
láson a közön ég nagy derültsége me toU 
mesélte cl Mabel a négy. z.rés hajtest st, 
majd a testi és lelki kínokat, amclyc.vct ké­
sőbb a fejbőr kezelése okozott. A bl™'a8 
kötelezte is a filmvállalatot a la ezer dollar 
megfizetésére, fájdalomdij címén, azon avul 
a vállalatnak kellett Ezé mc az orvosi költ­
séget is. Mabel i zo man végeredményben 
mégsem fizetett rá a sok hajfestésre, mert 
bár filmjével is sikert aratott, pőre is o van 
nagy feltűnést keltett és olyan nagy toka
szimpátiát váltott ki a vclcérző airenk. i
közönség k eben, hogy azóta meg jobban
megszerették.

Meg is tette, de Bár tagadhatatlanul 
szép volt Mabel, a. fekete haj még sem ta­
lált arcának színéhez és kifejezéséhez. Úgy 
a szerző, mint a rendező belátták ezt és 
törték a fejüket, mit is lehetne itt csinálni.

V szerző egyszevesak diadalittasan kiáltott 
fel: „Vörös haj? ez az igazi, ez talál leg­
jobban a pokoli nőhöz". Mabei az újabb 
hajfcstésBc már nem akart bcicegvxzni, in­
kább parókát tett volna a lejére, de a szer­
ző erről hallani sem akart. Könyörgött Ma- 
beinek, hogy

még egy széf ut óljára változtass® |

Válóper , , ,
a feleség testi terjedelmének 

gunyolása miatt
Csikágóból jelentik, hogy az ottani válóperes 

bíróságon megjelent egy asszony és válópert in­
dított férje ellen házassági kegyetlenség címen, tz 
asszony zokogva elmondotta a bírónak, hogy a- 
zasságát növekedő testi terjedelme és testsúly 
rontotta meg. Amikor férjhez ment „karcsú vo 
mint a fenyő“, de már egy évvel a hazassag "
15 fonttal súlyosabb lett. Férje, aki - arc». n 
egyébként igen csinos — feleségének elegáns ci 
niclébc szeretett bele, nem tudta megállni, bog 
nnpról-nnprn gúnyos megjegyzéseket ne te»cn ' 
zásáról. A panaszkodó asszony minden módon azon 
igyekezett, hogy karcsúbb legyen, do nem sikerüli 
sőt ellenkezőleg folyton bízott es mar túli 

, azon a határon is, amit Amerikában „teljes v o 
Innak“ mondanak. Eredetileg a „karcsú von 
szempontjának felelt meg, most pedig i.O tont 
nyom. Feljegyzéseket mutatott be, amelyek o 
tűnik, hogy azok a maró megjegyzések, nme 
férje tett egyenes arányban váltak Ban 
asszony testsúlyának emelkedésével. A ,,r° . '
déseirc aztán kitűnt, hogy az asszony tulajdon 
képen csak állítja, hogy mindent megtesz a kar 
vonal megmentése érdekében, de nem mond IC 
jó finom édességekről és nem végez les gja 
tokát. A bíróságon felvették az asszony Pana9 ’ 
do lelkére kötötték, hogy próbálkozzék meg ' ■
milyen igazi fogyókúrával. Lehet azonban, JnP> 
válást kimondják már azoknak az adatokon • ■ 
ján is, amiket az asszony férjo kritikai mcgjcg. 
zései tekintetében előterjesztett.
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Tatarcscu román miniszterelnök 
clníazoli Parisból

a román nriimiapaterePmöl« €5**«5«Pw!»«í«»ii€5s 
ninnhál m ir«amac6«ii fővárosban

PárisBól jelentik: Tatarcscu román mi- I
nisztcrclmök tegnapelőtt tiucsulátogatást |
Ltt Bárdion külügyminiszternél, este « óra 
20 perckor rétiig elutazott a francia fő- j
vá rostiéi.

Kiutazása előtt a román miniszterelnök 
kijelentette az újságíróknak, hogy

a Iranern és a román külpolitikát 
ugyanazok a célok vezetik

és annak a reményének adott kifejezést, 
hogy Károly király küszöbönálló párisi lá­
togatása megerősíti a két ország közötti 
barátság és együttműködés politikáját.

— o —

Káplán! áthelyezéseit a szuholical apostoli 
aflmlnlsztratura területen

DeoszloilöK az uímisésekei
Budánovics Lajos szuboticai püspök a kővet­

kező káplánt áthelyezéseket rendelte el:
Körmöczy Mátyás, Szubotica szent Rókusból 

Szubotica szent. Terézbe.
Körmöczy Ambrus, TI avankutrol Szombovba.
Firány Lajos, Horgosról Sztaribocscjrc (bel­

város).
Gauder István, Martonosról Szrpszki Műelicsre.
Leboiics Ivan, Bacski Monostorról Szub0tica_ 

Sebesicsre.
Krizsanovics Lazó, Zsednikről Szentára (bel­

város).
Hegyi Pál, Adáról Horgosra.
Breitenbach Péter, Csantavirről Adára.
Az ujmiséseket kápláni minőségben Így osztotta 

be az egyházfő:

Benes Ivánt Bácski Monostorra.
Busch Jakabot I'ilipovóra.
Kovács Lászlót Martonosra.
Lantos Károlyt Csantavirre,
Lehmayer Bélát Bacskogradistére.
Luckarzs Zvonimirt Bácsba.
Mosch ina Andrást Zsednikre.
Novotny Józsefet Szuboticára (szent Rókus). 
Thiel Sándort Prigr. Szveti Ivanra.
Vajda Lajost Tavankutra.
Vujkovics Franjot Noviszádra (belváros). 
Áthelyezett hitoktatók: Kujundzsics Ivan diakó­

nus, Szubotica.
Lerch Imre szubdiákonus, Bajmok.
Ott József, szubdiákonus, Bacska Topola.

Kellemetlen meglepetés érte Dívjék Ljubinka 
beográdi fiatal elvált asszonyt szerdán este, amikor 
visszajött Szarajevóból, ahol szüleit meglátogatta. 
A fiatalasszony, aki a Vlajkovicseva utca 14. szánul 
házban lakik, tegnap este negyed liz órakor ér­
kezett meg és amikor ki akarta nyitni lakása, 
Wertheim lakatját, nagy megdöbbenéssel vette észre, 
hogy kulcsa nem nyitja az ajtót. Amikor jobban 
megnézte ml lehet ennek az oka látta, hogy az, 
ajtó nincsen bezárva. Rosszat sejtve abba a szo­
bába sietett, amelynek szekrényében ékszerdobo­
zát tartja. Az első pillantásra mindent a legnagyobb 
rendben talált, de

amikor kezébe vette az ékszeres dobozt, 
az teljesen üres volt.

A váratlan meglepetés annyira hatott rá, hogy 
szinte eszméletét vesztette, de azután csakhamar 
magához tért és fivére utján értesítette az esetről1
a rendőrséget.

A rendőrség részéről azonnal bizottság szállott 
hi a titokzatos betörés színhelyére és először Dívjak 
hjublnkát hallgatta ki. A fiatalasszony elmondta, 
l0S>’ e hó 13-án Szarajevóba utazott, ahonnan 
szerdán este tért vissza és nyitva találta lakását.

■ mondta a rendőrség embereinek, hogy

az ismeretlen betörő különböző ékszereket 
vitt cl tőle 140.000 dinár értékben.

Az ellopott ékszerek között volt egy briliánsok- 
8 diszitett antik cigaretta tárca, íiárom briliáns 

gyűrű, karkötők és kolllék.
rendőrség emberei a betörés színhelyén sem- 

0 njomot, de még ujjlenyomatokat sem találtak

HALLÓ
Berlin

Hitler kancellár tegnap kihallgatáson fogadta 
Müller Lajos birodalmi püspököt és meghallgatta 
jelentését a birodalmi evangélikus egyház helyze­
téről. A birodalom 28 evangélikus egyháza közül 
22 csatlakozott a birodalmi egyházhoz, három egy­
házzal folyamatban vannak a tárgyalások és csupán 
három egyház tagadta meg eddig a csatlakozást.

— O—
Bukarest

Elkészült a belföldi kölcsön tervezete. A köl­
csön célja a folyó adósságok likvidálása, a had­
sereg további felszerelése és hogy a kölcsön jegy­
zésével forgalomba kerüljön az elrejtett pénz.

A román kormány tegnap megszorításokat lép 
teteti életbe a Magyarországgal és több más ország 
gal fennálló áruforgalomban. Eddig a kölcsnöös 
árucserét csupán a román nemzeti banknak kellett 
bejelenteni, ami formalitás volt, a jövőben azonban a 
kereskedelmi minisztérium engedélyét kell kikérni 
az importáláshoz.

— O—

Róma
XI. Pius pápa tegnap kihallgatáson fogadta 

Marconi szenátort és megbízta a pápai tudományos 
akadémia vezetésével. Hirszerint megkérte arra is, 
hogy vegye át a Vatikán rádióállomásának veze­
tését is, mert Francoséi az állomás eddigi vezetője 
néhány nappal ezelőtt meghalt.

Száznegyvenezer dinár 
értékű ékszert loptak el egy 
beográdi fiatalasszonytól
A rendőrség azt hiszi, hogy a betörést a helyzettel ismerős 

egyén követte cl, akinek kulcsa volt a lakéskoz

és Így nagyon megnehezült a nyomozás. Biztosra 
veszik azonban, hogy

a betörést csak olyan személy követhette 
el, aki kitünően ismeri 11 helyi viszonyokat.

A rendőrség most ebben az irányban vezeti a 
nyomozást és biztosra veszi, hogy rövidesen kézre 
is kerül a tolvaj.

Az ékszerek betöréses lopás ellen 140000 di­
nárra voltak biztosítva.

MíndértBF- Mindé®« FlTrícféhEi
érhet kdrl érhet baleset! meghall

GRSflft«
’ Fiófcfqözgafósdgi

Wovisad:ttot)aqpoioto,fei235z.VelBefkerelostio9'

Vállal bizlositdsokql: tuz-.villäm-.DeiorE
és baleset elien.ialamlntaz emberélete/e.

■Kedvező feltételek! Olcsti díjtételek?

— Aranyamét és az ezzel* járó tiéldit- 
gulás, végtiélrepcdés, kelés, terhes vizelési 
inger, májduzzadtság, derékfájás, mcllszoru- 
lás, szívdobogás és szédülést rohamok ese­
tén a természetes »Ferenc Józiscf“ keserü- 
viz használati csakhamar kellemes meg­
könnyebbülést eredményez.

’ — o —

XI. PIUS pápa

— O—

Paris
Pcrlinax az Echo de Paris-ban bírálja Lengyel- 

ország külpolitikáját és arra a következtésre jut, 
hogy Lengyelországnak vagy le kell mondania a 
francia szövetségről, vagy el kell fogadnia a kö­
telezettségeket, amelyek a szövetséggel járnak.

— O—

CslKaHö
Tegnap öt amerikai repülő felszállóit, hogy 

körül repülje a földet. A vizirepiilőgépok első állo­
mása Newyork lesz, azután a Bermuda szigetek, 
Azori szigetek, Paris, Berlin, Moszkva.

Az augusztus 20-i budapesti Szent István ün­
nepségeket nyolcvankét amerikai rádióadó közvetíti 
n helyszínéről.

—O—

Prága
Massaryk köztársasági elnök tegnap délben ki- 

hallgatáson fogadta Alcxandvovszki újonnan kine­
vezett prágai szovjet követet, aki átnyújtotta az 
elnöknek megbízólevelét. Alcxandrovszki eddig a 
szovjetkormány teljhatalmú képviselője volt Prá­
gában.

Modern felvételek Íz­
léses, művészi kivitel­
ben. Noviszád, Rulevar 
Kraljlce Marija (Letié- 
palota. BmatSrfelvítilek 
leglzlísesebb kidolgozásaWOLLRFRGER KÁROLY
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ncüsürHtílH a szntwticei szinftáz
heroes!

a polöármtslcr Miaialos alia mmiMrn £s neo«r.W»a

Ivkovics Ivandtkics Iván, Szuholjca város pol­
gármestere te,nap délien Noviszádra 4U*ott, I,«» 
több fontos városi ügyben interveniálj *
hivatalnál. A polgármester megsürget, a «öl.ség- 
vetés jóváhagyását, mivel a város vczc.osvgcnek 
nagy gondot okoz, hogy még mindig jóváhagyott 
költségvetés nélkül kell dolgoznia « városnak, 
költségvetést a báni hivatal tovább terjeszt, a
pénzügyminisztériumhoz. A polgármester egyben 
szinházkérdést is tanulmányozni fogja, miután egy 
előre félbemaradtak a városi színház M '"ozi bérbe­
állására vonatkozó tárgyalások. Tanhoffer Tom 
szláv, az oszijekt színház igazgatója ugyanis 
mint már annak idején jelentettük —

kedvező javaslatot tett a városnak a szín­
ház 6s mozi bérletére,

ajánlatát azonban attól tette függővé, hogy a bánság

ad c szubvenciót Tanhoffer társulatának nme y
szuboti.ai székhellyel rendszeresen rende^. ^
előadásokat a bánság városaiban. A azon1)all
szádon is tartana előadásokat, szek y
azért lenne Sznboticán, mert meg nem épült lel
n noxb'ádi színház. ,márH rendkívül

A kérdés elintézése a varos 
Mr,c, rn,„ » HS mir -M» ^
■nÍ .«r,5,rn d=n,«m W»> " “£.
adása tekintetében, minthogy az n .

veszélybe kerülne a színházi szezon, a mozi ^ 
leges bérlője pedig hátrányos helyzet < 1« ", 
nem gondoskodhatna idejekorán filmekről.

Ix kovács Ivandékics Ivan polgármester Novn- 
szádról Beográdba utazik, ahol szintén varos, ügyek­
ben jár cl az illetékes minisztériumoknál.

— 0 —

Befejezlek a vizsgálat
a kovilyí gyilkos ^
rendőrvezető ligyéoeM

A törvényszéki szünet után mér tárgyalják is a koviíyx
gyilkosságot

Villamos és autóbusz karam­
bolja Szubolicán

Tegnap délután 5 óra körül Könnyen ' 
végzetessé válható jármü-összeütközés tör­
tént Sznboticán. A 19 szánni munkásvilla- . 
mos amely a város központjából a Bácska 
pá'yn felé haladt, n J lncsicseva és Frer-d> 
vicsóva uccák sarkán elütötte a sínekre 
tévedt 472-ös számú autóbuszt.

A heves összeütközés következtében tel 
lesen tönkrement az autóbusz felváza é. 
motorja, mig n villamoskocsi kiugrott a 
sínekről Mivel azonban úgy a vili -.mos, 
mint az autóbusz vezetője még idejében fé­
keztek a villamos csak mintegy 3—4 méter 
távon tolta maga előtt a jóldrmán üres ko­
csit és igy halálos sebesülés nem történt.

A két utas közül Huszár Sándor keres­
kedő arcát- össze sebezték a szcrtc-szét repü­
lő üvegszilánkok, míg Weisz Magda 16 

I éves kislánynak az ijedségen kívül egyéb 
baja nem történt.

A helyszínére azonnal kiszáll Buna- 
novics Felár rendőrkapitány és a kíséreté­
ben lévő titkosr ndőrrel együtt kihallgatta 
Kolter Lászlót, aki a villamost vezette, va­
lamint az autóbuszt vezető Smopcsek József 
soffőrt. A kihallgatások után útjukra en­
gedték őket és vizsgálatot indítottak annak 

: megállapítására, kit terhel a felelősség az
összeütközésért.

A novsz5dí törvényszéken Iv&novics 
v;z igálóbiró teljesen befejezte n vizsgámtól 
Ncszíorov Milán kovilyi rendőrvezető bűn­
ügyében, oki szolgálati fegyverével megölte 
Frodanov Gyoka községi bírót, Markovi« 
Fz'cvant pedig életveszélyesen mcgacW-si et­
te. A v zsgálóbiró kihallgatta az ügyre i o 
natkozó összes tanukat, a vádlotton és elet- 
benmaradt sértetten kivül. A vizsgalat befe­

jez'ével az iratokat mór átküldlc az ügyész- 
séur.ek tanulmányozás céljából.

Az ügyészségen az iratok attamuma- 
nyozása után megteszik a vádinditvényt es 
a vádiratot elküldik a törvén;-szikhez, a- 
mcly ennek alapján rövidesen ki is írja a 
főtárgyalást Bizonyosra vehető, hogy a 
nyári rz net befejeztével az első tárgyalások 
egyike a kqvilyi gyilkosság lesz

Kilenc év után iégbefagpa BiegteiÄli 
Párokért a híres osztrák toateí
Az Aconcagua megm'.szá«a közben lm«eze,ötsz»z méter 

magasságban Sagyolt meg

Buenos Alvesből jelentik: Három olasz, alpinista, i 
n kél Carassa testvér és Child ioné mérnök elsőnek 
in aszta meg a több mint hétezer métbr magas 
Aconcaguát Hantamnra argent imái hadnagy kísé­
retében. Plantnmm-a ez első honfllársni közül, aki 
vállalkozott nz Aconcagtm megmászására, mei-t ed- 
<iig csak németek, angolok, svájciak és osztrákok 
vállalkoztak erre a nehéz feladatra. A tulajdim- 
képeni csúcs megmászására egy hatezer méter ma­
gasságban léc« mencdékházból indultak. A hátra- 
lévő ezer méter megtétele óriási nehézségekkel 
járt és 12 órai elkeseredett küzdelmükbe került. 
Szélviharok hóviharok lavinák, több mint negyven 
fokos hideg, mind-mind összeesküdni látszottak a 
bátor vállalkozók ellen, hogy kitűzött céljukat ne 
érhessék cl. A négy bátor ember már-már feladta a 
küzdelmet közvetlenül a cél előtt, de egy egész 
váratlanul jött szélcsend uj erői öntött beléjük és

sikerült Is el érni ök a csúcsot, almi azonnal
let Is tűzték az argentin és az olasz bflmgőt.

Alig pár méterrel a csúcs elérése előtt ^megtalálták 
Bordier német hegymászó hegymászók Ajél, annak 
jeléül, hogy Bordicrnck eddig sikerült feljutni«.

Szomorú szenzációja is van a bátor vállalko­
zásnak. Sikerült ugyanis egy rejtélyt mogoldaniotv, 
ami mir kilenc év óta izgatta alpinistákat. 1920-ben 
ugyanis Pardcer osztrák Untató elindult az Acon­
cagua megmászására és azóta eltűnt. Senki sem 
tudta, hogy elkerült-» elérnie a hegy csúcsát, vagy

visszafordult, vagy talán elpusztult n rettentő hó­
viharokban, amelyek a hegy csúcsán dúlnak. A 
három olasz és az argentin tiszt most,

kilenc év után megtalálta az eltűnt kutató
holttestét hatezerötszáz méter magasságban 

egy nagy jégtömben belefagyva.

A jég természetesen tökéletesen konzerválta a holt­
testet, úgy hogy azon az oszlásnak legcsekélyebb 
jele sem látható. A szerencsétlen Parker holttestet 
kivágták a jégből és levitték magukkal a menedék- 
házba Ott ideiglenesen eltemették, de később hír­
hedni a holttestet hazaszállítják Ausztriába.

Villámcsapás Szubnticán
Tegnap délután 11 órakor zivatar vonult el Szu. 

botica felett. A villám becsapott Hegyi István- 
sztarnturinai gazda házába, amely teljesen le­
égett.

— Leendő «nyaknak kellő figyelmet kell 
ford i tűni ok arra, Hogy tiél működésűk rend­
ben legyen ami legegyszerűbben a régóta 
közismert természetes «tl ^renc J*zßei ko 
serüviz hnsrnálatfl ótini — reggel, éhgyo­
morra egy fél pohárral érhető cl.

PiimcSnüenná! vesz feleségül 
Lelbach Irén első férje

Beavatott arisztokrata körökben érdekes ké­
szülő házasságról beszélnek. Arról van szó, hogy 
báró r.udnay Lajos szófiai magyar követ rö­
videsen házasságot köt Vée-scy Elvira bárónővel, 
a budapesti Opera volt prímaballerinájával. Mint 
ismeretes Rudnay Gyula volt a férje Lelbach 
Irénnek, akit elválásuk után Albrecht főherceg vett 
feleségül

«hs.UNUuIJ. IP ....

Féfléhenvség adta kezébe a 
baltát Borovác Grga 
szuboticai napszámosnak
A szuboticai törvényszék vizsgálóbirája tegnap 

hallgatta ki Borovac Branko szuboticai napszámost, 
ati baltacsapásokkal életveszélyesen megsebesítette 
feleségét. Borovác kihallgatása során azzal véde­
kezett, hogy tettét féltékenységből követte et. A 
vizsgálóbíró elrendelte ellene a vizsgálati fog­
ságot.

Sporthírek
Julius 29: Makkabi—Mácsva, augusztus 5: Rad- 

nicski-Makkabi. A noviszádi alszövctség legutóbbi 
ülésén juiius 29-re tűzte ki az óvás miatt meg­
semmisített Makkabi—Mácsva mérkőzés lejátszását. 
Augusztus 5-én a ltádnicski-Mácsva elsóosztélyu 
bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre.

A noviszádi Makkabi Zctnunfoan mérkőzik va­
sárnap, ellenfele a kiváló Spártn együttese lesz.

- Kuglipálya megnyitó Moviszádon. A no­
viszádi Polgárt Magyar Daloskor jutius .2-én, 
vasárnap délelőtt 9 órakor ünnepély08 pálya, 
megnvitót rendez a Lira vendéglőben. A meg 
nyitón nagyszabású kugliverseny lesz értékes 
dijakkal, amelyek megtekinthetők a Mewl.cf 
kirakatában. A Daloskor vendégeket is szive 
sen lát a megnyitóra.

Külföldi tözsdczfirlatok
A dinár árfolyama. Budapest 7.80-15.30, Prága 

50 30-50.70, Berlin 5.60 -5.69, London 220.
Zürich. Boográd 7.00, Paris 2022.75, N™T0 

•106.075, Brüsszel 71.60. Milánó 26.29, Madrid A ■ 

Amszterdam 207.675, Bukarest 305-

TEAVAJAT ÉS SZOMBORI TURÖT CSAK
SIDALITYh.I1 VESZEK, mert legfinomabb

és legjobb.
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Tfl1<iobol jelentik: Ilirota külügvminisz 
ter kijelentette, hogy a keleti Locarno meg- 
c ., • I•e,, körül nehézségek támadtak. A 
'".to kormány le6k6z;l*b ismerteti « lto-

HÍREK
■iiummiiiiiitiiiinnwiiiiimimiiintiiinmmwinimniwmi

íogtalását az H-cyben. Kijelentette a külügy­

miniszter, hogy
„ 1anán kormány nem vállalhat
semmilclc olyan köteWzeUségeL a- 
mely közvetlen» vagy közvetve ®r;n 
Ü a keleti szerződéseket.

Kgváltalán, a japán kormány semmiféle 
ui kötelezettséget nem vállal Álláspontja 
hogy a Kellogg szerződés biztosítja a kelet- 
ázsiai helyzetet és mindaddig, amíg a mand­

zsun ai kérdés megoldást nem nyer,
J ipán nem köthet megnemtámadási 
szerződést Oroszországgal.

A japán kormány egyébként tegnap meg­
bízta moszkvai nagykövetét, bony tiltakoz 
zék ogv japán gőzösnek orosz területről 
történt követése ellen és az ellen, hogy

ogv orosz repülőgép lefényképezte a 
mandzsu határmenti japán crödöket.

A japán kormány azt kívánja a mosz­
kvai kormánytól, hogy haladéktalanul intéz­
kedjen a ' asonlő esetek mcggátlására.

Szerkeaztőség ea KiadOhnatal eoviezad, ivielia Petr- 
ucca 30., 1, emelet Tele ion 21—37. éjjel 20 -”.

Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6—7a— 
Előfizetési ára egv hónapra ÍR dinár, 3 hónapra 50 
dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 
90 dinár, l'gyes szám ára hétköznapokon fél dinár, 

vasárnapon 2 dinár
Metfielenik hétfő kivételével mindennap reggel

Egy Kaposvár környéki 
hentesmester meggyilkolta 

szerelmesét, húsát pedig 
kimérte kolbásznak

Szőrmés*» E® «a
Sü«Hgs6»®w€sr» cs<EQ»eior$aES$

A eyílkros beismerd tettét, de azt falhiií?., ktogy
szappant főzött a liiallarészekből

Kaposvárról jelentik: Somogymegyének | 
borzalmas szenzációja van. A csendőrség | 
hez feljelentés érkézéit arról, hogy Fátli ( 
József somoshárságyi hentesmester bestiális 
gyilkosságot követett el. A megindított nyo­
mozás során kiderült, hogy a feljelentés 
nem alaptalan, mire a csendőrség I át hot 
őrizet bevette és kihallgatta. A gyilkos ele­
inte tagadott ,de később bevallotta szörnyű 
bűnét.

Elmondotta, liogy 1028-ban megismer­
kedett n 28 esztendős Horváth Kata,innal, 
akinek nős, családos ember létére udvarolni 
kezdett. A viszonynak következményei mu- 
mulatkoztak és 1929 karácsonyán Horváth 
Katalinnak fiúgyermeke született. A vi­
szonyt tovább folytatták, 1980 elején Ilor 
váth Katalin arról panaszkodott, hogy na­
gyon terhére van a gyerek.

A leányanya csecsemőjét átvitt6 *> 
közeli Antal szállásra és ott a serle­
sek közé dobta, amelyek a csecsemőt 
felfalták.

Mikor Horváth Katalin ezt Fáthnak beval­
lotta, a íientesmcslcr clhidcgült a nőtől és 
elhatározta, hogy clteszi láb alól.

Megfojtotta Horváth Katalint, s 
holttestét n szomszédos ház udvarán 
a .szalmakazalba dugta. Éjszakán* 
ként átlopódzott n szalmakazalhoz ®s 
részletekben f®l darabolta a hullát.

. Fx'agy hidegek jártak akkoriban — vall- 
|a a Syijkos hentesmester — csak három hét 
'e a gyilkosság után kezdhettem meg a holt­
est feldarabolását. Először a holttest jobb 
lahát fűrészeltem le és a disznóólba vittem, 
Megvártam, amíg a sertések lerágják róla 
8 ust, a csontokat pedig szétszórtam. Más- 
n<|p a másik combot, harmadnap a fejpt

vágtam le. Azután a holttest többi részét 
daraboltam fel és minden alkalommal a 
disznókkal etettem meg.

A megmaradt húscafatokat és a csontokat 
szappannak főztem ki.

Eddig szól n bestiális gyilkos vallomása, <fv 
a cscndőrsógnek az a gyanúja, hogy a borzalmas 
bűntény lefolyása másként történt. Bizonyos jelek 
arra mutatnak, hogy

a gyilkos hentcsmestier Horváth Katalin
hull .íriszeit kolbásszá, hurkává dolgozta fel 

és kimérte.

Megállapította ugyanis a nyomozás, hogy Fáth 
a gyilkosságot követő időkl>en a vidéken járt és 
hentesárut kinált sürgősen megvételre. Akkoriban 
tél volt és sokaknak feltűnt, hogy a hentes miért 
erőlteti ilyen szokatlan módon árujának eladásút. 
Több jel arra enged következtetni hogy

a csecsemőt is Fáth gyilkolta meg.

A rendőrség a rettenetes bűnügyben nagy crély- 
jyel folytatja a nyomozást és alapos a remény, hogy 
rövidesen teljes fény derül, a borzalmas állati 
kegyetlenséggel végrehajtott bűntény-sorozat minden 
részletére. *

Súlyos szerencsétlenség 
Csernovicon
CsernovilzbSl jelentik: Az egyes;tett kntomv 

zenekurok nagy hangversenyén súlyos szerencsét­
lenség történt: az egyik tribün leszakadt és több- 
száz hallgatót temetett maga alá. A romok elta­
karítás« után 150 sebesültet szállítottak kórházba. 
A sebesültek közül 35 állapota életveszélyes.

A tsfímerseKlct nem wdllozihlényegesen
Nyugatcurópán át hűvösebb óceáni levegő áram­

lik a 'szárazföld belseje felé. Az idő Középcurópá- 
ban általában derült, csupán a Balkánon és a balti 
államokban voltak kisebb-nugyobb esők. A hőmér­
séklet nappal 26-29, éjjel 15-18 fok köröl in­
gadozott. Noviszádon tegnap délben 27.5 fok Cet- 
ziuszt mutatott a hőmérő.

A legközelebbi 24 órára változó felhőzet var- 
ható, egyes helyeken eső, vagy zivatar. A hőmér­
séklet nem változik lényegesen.

■
Vízállás

A Duna Hofldrchen-Passau és Struden-Bo. 
pojevo között árad, másat apad, alacsony vizallasu. 
Noviszádnál tegnap 172 centiméter volt a Duna 
vízállása, a tegnapelőtti helyzettel szemben nem 
változott. Mára a Duna vízállásának gyenge emel­
kedése várható.

♦ * ♦
__ őfelsége Beográdha érkezett, őfel­

sége a király f ermap délelőtt Blédből Beo- 
grácba érkezett.

Előléptetett tanítók. A dunai Bán a kö­
vetkező tanítókat léptette elő egy fizetési 
fokozattal: Malbaski A. Olga tanítónő bzt. 
Kanv.zsa, Loft J. Ferenc, Spodnyák M. Emí­
lia. B. Bresztovác, és Popovics Milica fsa- 
daiy. .

— Hitoktatói kinevezés. A dunai ban 
Kovács Ferenc mól-gunarasi adminisztrátort 
bizta meg a milcsevói, szveticseyói továbbá 
moli és petrovoszclói szállási iskolák hit­
oktatásával.

— Felhívás a nyugdíjas vasutasokhoz. A
noviszádi áilomásfőnökség felkéri mindazokat 
a nyugdíjas vasutasokat, akiknek I. és II. tisz­
tákra jogosító igazolványuk van, hogy az 
igazolvány kijavítása végett legkésőbb f. ho 
28-áid jelentkezzenek saját érdekükben az
Állomást önöknél. .

— szenzációs laltiimónu. °t loslei-
dummi feltalálása lehetséges»! tette fürdőruhákat,, fium- 
mibol készíteni. Egy Lastcx-gumm,fürdőruha karcsú ala­
kot ad, a strandfüzó és melltartó viselését nélkülözhc- 
tővé tesz,, tartós es szép. ilyen Laste^gumm, no, hm 
dödresszek kaphatók egyedül: FlSUlCr J. C» fia 
cégnél Noviszádon.

lemenni híreit
A temermi községi képviselőíesttiet az. 

elmúlt héten megtartott ülésén ladolgozta a 
községi szabályrendeletet és megállapította 
a tisztviselők fizetését. A községi tisztviee 
lök körében a határozatok denk ellentetet 
váltottak ki, végül pedig a következő indok­
kal felebbezést nyújtottak M dtekoz-
nak az ellen, hogy nem soroz Lakókét a főbb 
tisztviselők közé és Így 10-30 évi szolgála­
tuk ellenére elesnének nyugdíjjogosultsá­
guktól. 2. Olyan alacsonyra szabták meg 
járulékaikat, hogy a községi szolgáknak ma­
gasabb fizetésük van, mint a képlett, fele­
lős állásban lévő tisztviselőiének. A felébbe - 
zésben rámutattak arra is, hogy amennyi- 

I ben szerződéses viszonyt kötnének vedtik,
I úgy egyéni felelősségük jóval kisebbre csök­

ken, mintha a főtisztviselők közé soroljak 
őket. A rendőrvezető külön felcbbezbe mleg
csekély fizetésének megálla jritóaélt.___ '

A ma megtartandó i'llésnapi ünnepsé­
geken Nikolics Bránkó dr. országgyűlés, 
képviselő, valamint több mugasrangu muusz 
téi'iumi és bánsági kiküldött is résztvesz.



— Gyomor- és bélbántalmak, hasüreg- 
íveli vérpangás, izgckonyság, migrén, kime­
rültség, szédülés, szivszorulás rémes a n,ok, 
iicdösség, általános rossza Hét. a mvnlvikc- 
pesség csökkenése sok esetben jovidestn 
megszűnik ha a beteg néhány napon at rog­
ue! éhgyomorra egy pohár természetes Fe­
renc Józsei“ keserüvizet iszik. Az emésztő
szervi bajok orvosprofesszorai általánoson
dicsérik a Ferenc Józset viz enyhe es meg- 
bizható hatását s azt gyakorlatukban sarun 
rendelik.

SÓHÍV ATAL Rovatvezető: Dlósy Gábor

Nchhorúra szabta a páni tanács a Mztfgl 
tisztviselőit fizetéséi ?

Bácskopetrovoszelói hírek
Balulizsics Ozrén elnöklésével a legu­

tóbbi képviselőtestületi gyűlés a községi 
tisztviselők és alkalmazottak fizetései a kn 
vetkezőképen állapította meg: a főjegyző 
havi fizetése 2700 dinár, aljegyzőké es a 
könyvelőé 1600, I. oszt. Írnoké 1000, napi; 
díjasé 900, községi pénztárosé (00, album 
pénztárosé 600, rendőrvezetőé 800, a 1 ve­
zetőé 750, lovas rendőröké 700, gyalogos 
rendőröké 500, tanyai kézbesítőé 600, a kis- 
biróké 350, a takarítóké 350. A rendőrök, 
lusbirók és szolgák évente ruhát is kap- , 
mik. A városgazda havi fizetése 400 dinar, 
gyámé 300, kertészé 300, tüzoltószolgake 
2Ö0, uccaseprőké 200, gyepmesteré 200, ma- 
zsakezelőé 300, eruőőröké 300, két községi 
orvos 1400 és állatorvos 1400 (öt évenkmr 
233 dinár korpótlék) bábáké 300, szállási 
bábáé 300 dinár. (Egy' szülésznői állást be­
szüntettek.) A fizetésrendezésről szóló jegy­
zőkönyvet jóváhagyás végett a báni hivatal­
hoz felterjesztették.

A rendőrvezető a főtéren egy ismeret- | 
len férfit igazoltatott, aki Báló Mihálynak 
mondotta magát. Közben Vranyevóró te e- 
fonon kérték Báló letartóztatásai, aki lo­
pott tollat jött értékesitetni Petrovoszelóra. _ 
A letartóztatás megtörtént.

*

Vrbásü hírek
Az egyik vrbászi szanatóriumban sú­

lyos veseopcrácíót hajtottak végre Pertschi 
József gakovói esperes-plébánoson. A mű­
tét kitünően sikerült és a beteg állapotá­
ban jelentékeny javulás állott be. — A no- 
vivrbászi községtanács csütörtökön állapi 
tóttá meg a hivatalnokok fizetését és tár- 
gvolta le n községi szabályrendeletet. — 
Szerdán katonai bizottság járt Vrbászon es 
a lovasság részére több könnyű lovat vásá­
rolt. A bizottságot vezető tábornok elisme- 
röen nyilatkozott a vrbászi lótenyésztésro .

Novivrbász községe a táncmulatságok 
rendezését a nyári Hónapokra eltiltotta. A 
zenészek a rendelettel nincsenek mlpgble- 
gedve és a községhez intézett beadványuk­
ban arra hivatkoznak, hogy más iparágak­
nak sem lehet a munkát több hét vagy no 
nap tartalmára Betiltani.

A vrbászi olajgyárakban rövidesen meg 
kezdik a napraforgómagvak átvételét. A 
nedves időjárás n napraforgónak nagyon 
kedvezett, úgy hogy. kitűnő terméseredmé­
nyekre van kilátás.

A vrbászi határban a folytonos esőzé­
sek folytán nagyon lassan Halad a cséplés, 
mert a gépek a felázott utakon nem tudnak 
tanvárói tanyára vándorolni. Sok helyütt 
ki van téve a kazalba rakott búza annak ai 
veszélynek, Hogy a nedves időben csírázni 
kezd.

— *A nfhict evangélikus püspök balese­
te. Dr. Pop német evangélikus püspök a 
nyarat n Krk szigetén lévő Malinszkan töl­
ti családjával együtt. Tegnap előtt délután 
dr. Popp olyan szerencsétlenül esett el a 
stfandoli, hogy balkarja eltörött. Az evan­
gélikus püspököt azonnal Szusákra szállí­
tották, ahol ápolás alá vették.

—- Öngyilkosságot követett d cgy szv'r 
lojevói földműves. Illés Pál 19 esztendős 
szvilojcvói földműves szülei lakásán fel­
akasztotta magát, felesége holtan találta 
meg a padláson. Az öngyilkosság oka is­
meretlen.

Szinte ostromolnak már az oh ásóink, 
hogy világosítsuk fel őket, vájjon mékkőt a 

. az a havi fizetés, amit a községi ti ,/twsclok 
í nek meg kell adni illetve milyen nagynak 

kell annak lenni, hogy kötelesek legyenek 
elfogadni s ne fclebbczhcssenek.

Érthető a lakosság érdeklődése, mert 
épen mostanában üiik-vágják a képviselő­
testületek, a községi szabályrendeletet, ahol 
végérvényesen szabják meg a községi a. *a 
mázolták fizetését. Ez az adozópmgarság 
zsebére történik s természetesen kiváncsi 
rá mindenki, hogy mélyen bclenyulnak-e s 
hogy szabad-e megfogni a kezet a nyukalo-

' nal< Eddig hallgattam ti megállapított összc- 
! erekről, mert nem akartam olyan színben 

feltűnni, mint aki agitálni akar a tisztviselői 
fizetések leszállítása érdekében. Nem. Nem 
a tisztviselők zsebérdeke vezetett a munka- , 
díj csökkentésének a hátrázáséba, hanem 
az a szomorú megismerés, hogy a gazdasági 
válság azért van, mert az emberek munká­
ját nem becsülik meg. Tessék megnézni a 
gabonaárakat! A gazda hat hónapon Keresz­
tül éjjelt nappallá tesz, esőben, sarban, hő­
ségben, hol didereg, hol a hőguta kerül- 
ceti és — ha megnézzük az ő díjszabását, l 
a piaci és tőzsdei árakat - akkor latnunk ! 
kell, hogy még nevetséges áron se tud túl- ; 
adni a termésén, mert tultermes van. Amit 
megvesznek, annak az ára meg alig cleg 
arra, hogy a fizetnivalókat kinyögjék vele. 
Nem mondo kazzal sem újságot, ha felemli 
tem, hogy a napszám átlag 10 dinár saj-at- 
koszton. De ez a kereset is csak a szezon 
idején van meg és nem évente. Három hó­
napnál több munkanapja a napszámosnak 
nemigen van évente. Tudom, hogy a tiszt­
viselői fizetések — aránylag a lakosság 
jövedelméhez — magasak. Elvben azonban 
mindig azon vagyok, Hogy a fizetéseket es 
az árakat emeljük és ne csökkentsük, mert 
épen mi is az árleszállításokat, a mezőgaz­
dasági munka értékének leszállítását nyög-

Közlöm teli át a f. évi február 8-an tar­
tott báni tanács Határozatát, amit az 1933. 
évi községi törvény 85. §-a értelmében a | 
bán II. br. 9815-1934. szám alatti rendele­
tével jóváhagyott s igy jogerőssé tett. Ennek 
a rendeletnek (ami a Sluzsbcni Liszt l)u- 
navszke Banovine f. évi március l-i 64. 
számában jelent meg) VII. fejezet 39. §-a 
így szól:

A főálláson utáni minimális 
járulékok

39. §
A főhelyeken tényleges szolgálatot tcl- 

jesitő községi tisztviselőknek járó legke­
vesebb (minimális) fizetést — amely helye­
ket a községi képviselőtestületek községi 
szabályren(lelettel rendszeresítenek — a kő­
vetkezőkben állapíttatnak meg éspedig:

1. a főhelyek alkalmazottainak e ren­
delet 10. § 1 pontjában írtak szerint (te­

hát a jegyzőnek, az aljegyzőnek, a pénz­
tárnoknak, másod aljegyző) legalább ezt a 
havi fizetést kell adni:

a) 3000 lakoson aluli községekben 600
<klia b)' 3000 lakostól 6000 lakosig 800 di-

ndlt v) 6000 lakoson felül 1200 dinárt,
2. a többi alkalmazottaknak (írnokok) 

részére előirt legkisebb havi fizetés:
a) 3000 lakosig 400 dinár;
b) 3000—6000 lakosig 500 dinár;
v) 6000 lakoson felül 600 dinár.
3 a szaktisztviselök (orvos, állatorvos 

stb.) fizetése havonként legalább:
a) 3000 lakosig 800 dinár;
b) 6000 lakosig 1000 dinár;
v) 6000 lakoson felül 1400 dinár.
Ez után a fizetési alap után jár 5 évi 

pótlék akkor, ha a képviselőtestület nem sza 
bott ezeknél magasabb fizetést. Ha az itt 
felsorolt fizetésnél magasabbat állapit meg 
a községi képviselőtestület, akkor az öt­
éves fizetéspótlék nem jár.

Azt mondja ugyanis e báni rendelet 
40 S-a, hogy a községek adhatnak a báni 
rendeletben megállapított fizetésnél többet 
is. Ezt azonban nem tekintik törzsii/ctes- 
nck hanem ráadásnak (dodatak) s ez után 
a nyugdijat se kell fizetni, inert nem számit 
rendes, hanem rendkívüli járuléknak.

Két kérdést kell még feltennem.
1. Jelen lehet-e más is községi képvi­

selőtestületi gyűlésen, amikor ezeket tár­
gyalják? A községi törvény 63. §a azt írja: 
a‘ képviselőtestületi gyűlések nyilvánosak, 
kivéve, amikor az elnök vagy a jelenlevő 
választmányi tagok egyötöde kén, íogy a 
gyűlés titkos legyen. A költségvetést és a 
zárszámadásokat nyilvános gyűlésén kelt le­
tárgyalni. Tehát bármely képviselogyules- 
re elmehet akárki s tanácsos is, hogy a 
község lakossága minél nagyobb érdeklő­
dést tanúsítson ,mcrt elvégre 
bőrére megy ott a játék és okosan teszi 
ha megnézi - mit főznek' ott a szamara 
mert azt neki me gkell ennie, ha szereti, ha
utálja. ...

2. Szabacl-e a jegyzőnek vagy a m- 
szolgabirónak belcbcszélm a határozatokba^ 
Nem szabad. A fizetés mcgallapitas az op- 
stinszki odbor joga. A jelzőnek 
nem tetszik a fizetés - akkor lemondh t 
és elmehet. A községi törvény szerint pedig 
a község 8 nap alatt köteles minden g>u 
lésről jegyzőkönyvi kivonatot küldeti - 
ügyelőhatósághoz (a főszolgabíróhoz) s az 
akkor teszi meg az észrevételéit.

Természetes, liogy, kettőn áll a vásár s
a tisztviselői kar igyekszik rábeszélni a
képviselőket - sőt olasvhatjék a lapokb,
is“_ konferenciáznak és alkudoznak. Ezen
azonban nincs mit csodálkozni, hiszen - 
lédfogadásnál a gazdák is így,
Miért fájlalják ezt most? Úgyis úgy ható 
roznak, ahogy, ők akarnak.

Diiosy Gabor.

— Működött a bicska \rbászon. Vr- 
bászról jelentik: Szerdán éjjel súlyos kime­
netelű késelés színhelye volt a főucca és a 
Karagyorgye utca sarka. Kövesen János se­
lyem gyári hivatalnok és Geisz Péter zenész 
a vendéglőben együtt iddogaltak és közben 
Összevesztek. —' Ä vendéglős rosszat sejtve 
szétválasztotta a két bccsipctt embert. Köv­
esen az utcán megvárta Gcisztet és a két 
„jóbarát“ ismét veszekedni kezdett. Köv­
esen zsebéből előkerült a bicska is. Mire 
a vendéglős Geiszt segélykiáltásaira kisza­

ladt, a keselő eltűnt Geiszt pedig alsóié. ^
mély sebből vérzett és veséje tájékán ■ - 
lyosan megsérült. Kövesen ellen meg
t0ttApátotok 
lentik: At 1903, toííbbé 19M-19
született, de eddig be nem vált katonák^ 
lesek sorozását julius 20-an reggel ■ ^
kor kezdik meg a Király vendéglő 
jelentkezők katonai irataikat es :c.
könyvüket is elhozni tartoznak. ^ * 
lené.s büntetés terhe alatt kötelező.



,q;14 julius

SzioroKflnizsal tilreh
t ITAlr,>1-1 létre irodalmi folyóirat Julius 
^ ••i vtfvkön este irodalmi felovasóst

26-án csutor tcrmóbcn. melyen részt-
tart a Vigadó nagy.n Ambrus Ba-
veCZnCVl í'ajos, Gergely Boriska, dr. Balta 
>ilZlV Tímár Ferenc, Arán« Jenő es Esz- 
1>ete ’ - ív m A kulturcstre belépődíj nincs, i 
t«rgfml .'.‘kanizsai főiskolások szombatin 
-,AtSk ä f«rdő Vigadójában ezevi 
CStC Su diákbáljukat. - A v,llam be- 
na6> Bata Sándor József gazdalkodo- 
lecsap fi n0si batárban levő házába es fel-
na‘\n 1, \ padláson felraktározott na-

nmvisLü gabona és kukorica el- 
gyobbmen > |.^v Nikola volt városi anya- 
*íclt- .pTjptő-városbirót, aki ellen, mint is- 

íz elmúlt évben eljárást ndilottak 
»Älc visszaélések gyanújával és hosz- 
kuf, picin- letartóztatásban is tartottak, 
f hirófág felmentette a vádak alól 
de. f városi tisztviselőt visszahelyeztek, 
f ,0 4 ben született rekruták sorozását 
' latonai bizottság megkezdte a varoshaza 

termében - A Csodafürdo iszaposzta 
ffS naP nyitva van. - Tacakov Tó- 
‘iert az elemi iskolák igazgatóját a kozol*- 
atásSvi miniszter Nisbc helyezte át - A 
sztárakanizsai Ipartestület rendkívüli köz­
gyűlését, melyet legutóbb a rendőr se cl
{Leejtett jövő vasarnap Julius 29-cn del 
utfn 3 órakor tartja meg rz Iparosottlu nban 
V báni hivatal által kinevezett komessz-.r 
Xorgics Szlávkó polgármester vezeti le az 
óriási érdeklődéssel várt közgyűlést, md> 
alkalommal a testület vezetőségét valaszl- 
iák mcg — Sztárakanizsa katohkussaga- 
nak fémes ünnepe volt a vasárnap megtar­
tott primicia, mely alkalommal Vajda La­
jos ujmisés mutatta be első miséjét. A ha­
talmas belvárosi templom zsúfolásig meg 
telt hívőkkel, akik mély áhitatossaggal hall 
gatták az egyszerű szülőktől származó szta- 
rakanizsai uj pap első szentmiséjét es ré­
szesültek áldásban.

¥
Topoioí nirch

Vojcsena József fuvaros Józsi fia egy 
ölizctlen pillanatban felhajtotta a zsirszóc ás 
üveget. Tettét idejekorán észrevették bevit 
lék dr. Uacfzsy Jenő községi orvoshoz, aki 
még kedi időben gyom or mosást alkalmazó
és igy remény van rá hogy a kisfiút megh 
mentik az életnek. ...

Félelmetes vihar vonult át szerdán dél­
után 4 cs 5 óra között Bácska Topóién.
A villám három helyen lecsapott, ."-zokoiai 
Károlynót a kezén, Bér. a-lek fmre cső gyári 
munkást a hal karján sebesitette meg. A 
felhőszakadás a Schneider Dánicl-féle üzlet 
pincéiben mintegy 50.000 dinár értékű kárt 
okozott, az alacsonyabb helyeken a viz a 
házakba hatolt he, az uccák tengerhez ha­
sonlítottak. Késő esti órákig dolgozott. 3 
szivattyú. Az eddigi jelentések szerm I j­
edné Punyi Agnes háza bedőlt, de valószínű 
hogy 5—6 házat sürgősen meg ke'.l javítani.
Az eseteknél a csendőrség és rendőrség ta­
pintatos és hasznos segítő munkát végzett.

¥
— A református egyház országos taná­

csának ülése Vrhászon. Vrbúszrél jelentik: 
á jugoszláviai református keresztyén egy­
ház országos elnöki tanácsa kedden gyűlést 
tartott Vrhászon az cspercsségi hivatalban.
A gyűlésen Ágoston Sándor püspök elnökölt 
Az egyház néhány belső ügyében hoztak 
határozatot. A gyűléssel párhuzamosan az 
országos református egyházi bíróság is tar­
tott ülést Vrhászon. Az egyházi bíróság né­
hány fellebbezési ügyet intézett cl.

— Felfedeztek egy velencei mesterművei. 
Triesztből jelentik: Capodistria múzeumában fel­
tűnést keltő festmény került elő. Az. igazgató meg- 
állapította, hogy egy „Madonna gyermekével“ cimii j 
festmény, amelyet eddig Nicolo Rondinellimok tu- . 
lajdnnltottnk, tulajdonképen Giovanni Belliidnek (is- j 
mértebb neve: Giambcllino) mestermüve. A felfe­
dezés művészeti körökben rendkívül nagy feltűnést
keltett.

Fiacskám, tanuld meg az illemtant . 
. . . meri pofonnal utasítanak rendre
Schlachter István temerni vendéglős 

kert megnyitó ünnepségének egy műsoron kí­
vüli meglepetés száma is adódott,

F. József, a hevesvérű szel adón tánc- 
közben kissé hevesen ölelte át a csinos /jS, 
Erzsébetet. A lány ele nte szóval akarta meg 
tanítani az illemszabályokra a fiatalembert) 
aki azonban inkább a szőlőnedv incsclkc- 
dcscire hallgatott s csak annál szorosabban

karolta át táncosnőjét. A lány végre is el­
unta a’barátságot cs

hatalmas nyakle vessel utasította
rendre a ..gavallért“.

A lovagias ügy ezzel befejezést is nyert 
legalább is a lány részéről. A fiatalember 
még másnap kora reggel megrendelte sürgö- 
nyileg az illemtan legújabb kiadását.

- Nmv , tMK^kraJelőnS S'matíS

zádon. A növi szadi Joszív ulestv ereje Jotc j k buLVskcrcki mészáros alkalmazottja'
csütörtökön délelőtt hízott disznót hajtott 
a Brigadira Riszticsa uccán keresztül a vá­
góhídra. A központi elemi iskola előtt a 
disznó fölszaladt a járdára es beleharapot 
Gruda Lívia 11 éves leány lábába. A sebe­
sült leányt az egészségügyiotthonban vettek 
ápolás alá és Pasteur szérummal oltottak be.

— Búza lopással vádolnak egy bccskereki bé­
rest Becskerekről jelentik: A beeskereki rendőr-, 
oégen előállították Sztrahck Károly 23 éves bérest, 
aki ellen az a gyanú, hogy ellopott munkaadójától 
Popov Fája gazdálkodótól egy mázsa búzát.

— Férfi holttestet fogtak ki « Bogából. Becs- 
kerekről jelentik: Begejszvetigyuragy határahan a 
Bega egy ismeretlen férfi holttestét vetette fel. A 
bizottság megállapította, hogy a férfi 4-5^ napja 
került a vízbe cs valószínűleg meg Romániából
sodorta cl az ár.

— Viénáz/on! Mielőtt rödlol vesz 
nróháliafci ulllpuse Orion rádiómat 
lllolérhelellen öclft, elehlro poduzeíe 
isjovlsad, íuloshl put 9.

szíKrvli. X novi.szduj *u * v’ ^
kony Egyesülete vasárnap, julius 2‘2-én mii 
soros gyermekelőadást rendez a 11 erbst-!élv 
vendéglő kerthelyiségeiben. A műsoron fza- 

j valatok és egy felvon ásó.sok - zcrepclnek. Kcz 
detc este 8 órakor, az előadás után tan.'. Be­
lépődíj 10 és 5 dinár, gyermekjegy 2 dinár, 

j A tiszta jövedelmet a karácsonyi gyermek- 
felruházásra fordítják. Kedvezőtlen időjár 
ráte esetén az előadást egy héttel később,

S julius 29-én tartják meg.
— Almában agyonnyomta csecsemőjét. Becs- 

kerekről jelentik: Megrendítő szerencsétlenség értő 
Terz ing Mátyás banatszkideszpolováci gazdálkodót. 
Felesége éjjel álmában összenyomta 4 hetes csecsemő 
kisfiát. A szerencsétlen család iránt nagy részvét 

, nyilvánul meg
— Dugulás és aranyeres bántaimak,

! gyomor- és bélzavarok, máj- és lcpduzza- 
dás, a has állandó puffadtsága és a rekesz­
izom gvakori fel tolódása, hát- és derékfájás 
ellen a természetadta „Fcrcnc József ke- 
serüviz, kisebb adagokba elosztva, naponta 
többször bevéve. hathatós segítséget nyújt

KÖZGAZDASÁG
Lényegtelen árváltozás a novíszádi

terménytőzsdén
\ noviszádi terménytőzsdén tegnap lényegte­

len árváltozások voltak. Az óbuza ára egyes vo­
natkozásokban csökkent, a bácskai uj búzáé p - 
óig emelkedett. Egyébként a helyzet teljesen vál­

tozatlan.
A noviszádi terménytőzsdén tegnap a következő 

hivatalos jegyzések voltak:
Ohuza 73 kgos 2-0 bácskai Noviszád környék. 

105 107.50, Szombor környéki 104-106, kozépbacs-
kai 105—107.50, szeréin! és szlavóniai to 
77 kgos bácskai (is/amelléki 110 112,50
„szúlvrakomány 115-H7.rO. bogai aszályrakomany
114-110, felsőbánáli 105 107.50, <6 kgos felso-
liánáli 102 f0—105. .

Újbúza 79 kgos 2"o bácskai Noviszád környék. 
,04 100, Szombor környéki 102-104, kozepbacska.
,04 100. felsőbácskai 104-100, bicska. t;sza 110-

12 fö tiszai uszályrakomány 115 -117.50. bácskai 
és bénád dunai uszályrakomány 112.70 115, Mg«
uszályrakomány 114-110, felsöbánnt. HM 10-50, 
szcrcn.i cs szlavóniai 102.50 105.

Árpa bácskai és szerelni 65 60 kgos 84-36 
Tengeri bácskai 91- 93, Szombor környék. 93- 

95, bánáti 91-93, szerén,i indjija, PaTllu^n 
93, szávai és bégai uszálvrakomany 100 -102, t.sza 
és dunai hajórakomány 101-103.

Lis,t bácskai és bánáti állomás nullás gg cs g 
IfO 309, kettes 160-180, ötös 140-160 hat. s 120 
—140, hetes 105-110, nyolcas 107.oO 112.50, w - 
rémi és szlavóniai állomásról nullás gg és g ^ 
ICO kettes 100-170, ötös 140-150, hatos 120-130, 
hetes 105-110, nyolcas 107.50—112.50.

Buzakorpa jutazsákokban, bácskn, és szerem. 
fO- 82.F.0, bánáti 77.50-80, hajórakomány jutazsa-
kokban 85—80.

Irányzat: Tartott.
Forgalom: Közepes.

Szombor! terménytőzsde. Búza bácskai Szombor 
környéki 105-107.50, uj 100-102.50, Wsöbactjca.
,07 '0-110 uj 102.50—105, szlavóniai 107.5» 110, 

102.50-105, szerémi 107.50-110, uj 100-102.50, 
Tisza bácskai 115-117.50, uj 115—117.50, T,sza a- 
náii 115-117.50, uj 115-117.50, felsőbanat, 102^0 
_ ,05 uj 100-102.50, zab bácskai vasút 92.50 9o, 
szerémi és szlavóniai 92.50-95, árpa bácska. 83-85, 
szerémi 83- 85, tengeri bácskai vasút prompt 9,5 
05 bácskai vasút augusztusra 95-97, csatorna, 
hajó 99-101, dunai és tiszai hajó 101-103, b«t> szó - 
,,nv 130-135. búzaliszt nullás gg és g 175-190, 
kettes 155-175, ötös 135-155, hatos 120-135, hetes 
100-105, korpa prompt 80—82.50.

trnk a budapesti terménytőzsdén és határ- 
időpiacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén 
a készárupiac irányzata gyengén tartott volt. 
és újbúza tiszavidéki 155.0-16.00, felsőt,sza. 15.30- 
ÜlBCO, egyéb származású 15.30-15.80. A batáridő- 
piac'irányzata egyenetlen volt. Búza októberre ío.95 
!_15 96 márciusra 16.92-16.94, rozs októberre 9.96 
-9.97, ’ márciusra 10.83-10.84, tengeri augusztusra 
10.56—10.60, szeptemberre 10.47—10.50.

A noviszádi augusztusi vásár. Augusztus 9-én 
és 10-én tartják meg a noviszádi állat és kirakodó 
vásárt, amelyre vészmentes helyről
lat felhajtható. Azok az iparosok és kereskedők 
akik a kirakodóvásáron részt akarnak venm, kötele 
sek ipar igazolványukat magukkal vinné, mer csa- 
ennek felmutatása ellenében kapnak helyet a vá, 

sárorv
— Országos vásárok. SaSrBob'rahbatt «• 

lius 22-én tartják meg az országos áltat * 
kirakodó vásárt. „ 1 '■ * .

■ I
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A noviszádi alszövetség
_ egyesület működési 
jogát felfüggesztette

Változások a másodosztályú oszta.yozómérkOzések
sorrendjén

A noviszádi alszövetség igazgatótanácsa leg­
utóbbi ülésén több érdekes határozatot hozott. Te­
kintettel arra, hogy az alszövetség pénztára üres 
az egyesületek viszont közel tizennégyezer dinar 
tagdíjjal tartoznak, az alszövetség

július 23-tól kezdődően 34 egyesület mű­
ködési jogát (elfüggesztette.

Minthogy az alszövetségbe összesen 42 tag- 
egyesület tartozik, a felfüggesztés után mindössze 
nyolc egylet maradt „állva“. A felfüggesztésnek 
természetesen komoly kihatásai nein lesznek, mert 
az adósegyesületek bizonyára kifizetik tart asm- I

kát, nehogy szünetelni kényszerüljenek a í. sze- 
zónban.

Az augusztus 5-én Zagrebban megtartandó nagy 
szokolszletre való tekintettel, az alszövetség né­
hány módosítást eszközölt a másodosztályú osz­
tályozó mérkőzések lejátszása körül. Az uj terminu­
sok: Julius 26: Kovilji Sajkás—ZsSK, július 29: 
ZsSK—Kovilji Sajkás, palánkai Szloga—PÁK. au­
gusztus 5: PÁK—Palánkai Szloga. Az osztályozó 
mérkőzésen a vendégcsapat a saját költségén uta­
zik, a készkiadások és a biródij a rendező egye­
sületet terheli.

A 400 méteres síkfutást Fuqua (USA) nyerte 474 
másodperccel, 2. Melzner német 47.9, harmadik 
a magyar Barsy 48.3 magyar országos rekorddal. 
A magasugrást a világhírű amerikai Spitz nyerte 
holtverseny után a magyar Bódossyval szemben. 
Mindketten 195 centimétert ugrottak. Harmadik a 
német Weinkötz. Az 1500 métert a magyar Szabó 
nyerte az amerikai Yenzke előtt 3 p. 55 nap.-cél. 
Harmadik a német Schaumburg. A 4x100 méteres 
Stafétát a BBTE futói nyerték 41.3 másodperce* 
magyar rekorddal. Második lett a német válogatott 
harmadik a T. U. S. Bochim.

Szerdán Düsseldorfban álltak starthoz az ame­
rikaiak. A magasugrást itt a német Weinkötz 
nyerte 197,5 méterrel, második Spitz 195, harmadik 
Bódossy 190 centiméter. Az 1500 méteren győzött 
amerikai YVenzke 3 p. 59.8 másodperccel, má­
sodik Szabó 4 p. 04 mp. A 4x100 méteres stafétát 
a creefeldi Preussen nyerte 42.4 másodperccel, 
második a BBd E 42.8 mp.

Elsorvasztják a futballt 
a szuboticai alszövetség ben .

Mire jó megint az uj bajnoki beosztás

Tegnapi számvnVBan részlete en ismer­
tettük a szuboticai alszövetség uj bajnoki 
beosztását, amely mindenütt meglepetést, 
sok helyen v:sz m! érthető megütközést kel­
tett. A hírrel kapcsolatban 1 opoláról az 
alábbi levelet kaptuk:

A szuboticai alszövetség arról neveze­
tes, hogy' fennállása óta még soha két egy­
másutáni bajnokságot nem játszottak végig 
a csapatai ugyanabban a csoportosításban. 
Minden nyáron más más beosztás lép életbe, 
amit a köz’ekedcsi viszonyokkal és a gazda­
sági szempontokkal szoktak i '.azolni, pedig 
legtöbbször csak egy kiesésre Ítél’ egyesü­
let mentőakciója rejlik mögötte. Ezzel a 
módszerrel sosem fognak tisztázódni a sz.u- 
boticni alszövetségben az erőviszonyok és 
irreálissá válik az egész bajnokság, mert 
nem érdemes elsőnek lenni cs nem vesz dvirs 
utolsónak lenni, ha jövőre az egész úgy­
sem számit.

Mindenütt az a tendencia, hogy a gyen­
gébb csapatokat ki kell selejtezni s ez erő­
sebbeket egy táborba gyűjteni, csak a szu- 
boticai alszövétségben történik fordítva, itt 
évröl-évre felhígítják az egyes csoportokat, 
kineveznek huszonöt egyesületet el-öosztá- 
lyírnak, noha a huszonötből alig öt üti meg 
az elsőosztályu nívót, persze ezt is csak 
vidéki mértékkel mérve. Ez a körülmény 
viszont a nivó rohamos sülyedésérc fog ve-

z-Hni, mert csak az erős mérkő/é ck javít­
ják fel a tudást s ugyanakkor nem lóénak 
beválni azok a bizonyos gazdasági szempon­
tok sem, mert a gyenge mérkőzéseknek nem 
lesz közönségük s igy minden meccs ráfi­
zetéssel fog végződni. Egy Szentai AK— 
Odzsáci SC mérkőzés például a nanyohh told 
rajz; távolság ellenére is jobban kitizetö- 
dik an vagi’ag, rrvn'hu az OSC a közeli Szi- 
vaci SK-t látja vendégül, amelyre nagyon 
kevesen lesznek kiváncsiak, nem is beszélve 
a mérkőzés sport értékéről.

Minek Szuboticán tiz „elsőosztályu“ 
csapat, amikor alig 3—4 tud futballozni s 
amikor például a nagyobb futb dlkulturáju 
Növi szád csak három csapattal szerepel az 
itteni elsőosztályban? Mire jó a dunai cső 
portba beosztani nAgy erős csapatot (Sport 
Zsák, Eri Zvczdc, Bczdáni SE), amikor a 
felsöbácskai csoportban a tonolai Jak az i 
egyetlen, amelv megüti a kivont mértéket? 
így lehetne folytatni hasábokon át az uj 
beosztás kirívó hibáit, amelyek teljesen ko­
molytalanná teszik a jövőben a bajnoki küz­
delmeket, ha tényleg életb.-l p ez a beosz­
tás, amit sürgősen módosítani kell, ha nem 
akarjuk teljesen tönkre tenni a szuboticai 
nlszövctségnck amúgy is gyenge lábon álló 
lütballsportját. t

Több topolai drukker

Adnr Ira-Spórla 
■4:0 (3:0)

20 090 néző. Biró: Ivancsics Mihály

A prágai csapat a hat nehéz Hungária elleni 
mérkőzéssel a lábában szinte minden esély nélkül 
állt ki a hetek óta pihenő Admjra ellen, amely igen 
szép és eredményes játékkal győzött, bár a sé­
rült Schallt még mindig nélkülözte. Az első fél­
idő góljait Stoiber, Hanemann és újra Stoiber 
,rúgják, míg a második félidő egyetlen gólját Vogel 
II szerzi meg kornerrugás után, gyönyörű fejes­
ből Ivancsics bíró mindkét fel megelégedésére ve­
zette a mérkőzést. V'asárnap a két csapat Prágában 
játssza a revánsmérkőzést, de a Spárta aligha hoz. 
hatja be az Admira nagy előnyét s igy valószínű­
leg a bécsi együttes lesz a Juventus ellenfele a 
középeurópai kupa elődöntőjében.

nar a hazenlsldh is levonulnak
Mint ismeretes a lengyel válogatott kézilabda 

csapat hetek óta Jugoszláviában tartózkodik. Szer­
dán Szlavonbródban játszottak a lengyel bazenH- 
iák, az ottani Marsonia csapatával. A Marsonia 
három zagrebi játékossal erősítette meg csapatát 
ami nem tetszett a lengyeleknek. A bíró ;s hihe­
tetlenül húzott a bródi csapatnak, a lengyelek ve- 
gül is levonultak- a pályáról. Az eredriény ekkor 
11:9 volt a Marsonia javára.

A szuboticai alszövetség fegyelmi bizottságának
ölese. A szuboticai alszövetség fegyelmi bizottsága 
szerdán este ülést tartott, amelyen Pajort, a R».i 
moki AK játékosát életv-eszélyes játékért hat havi. 
Pintért, n sztanisicsi Szloga játékosát pedig durva 
játék miatt egy heti játéktflalommal sújtotta.

Világhírű amerikai atléták 
Európában

Kölnben a magyar atléták több értékes győzelmet 
arattak az amerikaiak felett

Az amerikai atléták szövetsége a legutóbbi | 
években nyaranta átküldi világhíres atlétáit Euró- I 
pAba, hogy megmérkőzzenek a legjobb euró ni ellen­
felekkel Az egyik amerikai atléta csoport kedden 
Kölnben állt starthoz, a versenyen resztvettek az 
angol bajnokságokról szép győzelmekkel hazatérő 
magyar atléták is. A nagy konkurenciában a ver- •

senyzők képességeik legjavát nyújtották, amit igazol 
az a körülmény, hogy a magyar atléták két orszá­
gos rekordot javítottak meg a versenyen.

A 100 méteres síkfutást a német Horchmeyer 
nyerte a magyar Sir elölt 10.'6 másod]nerccel. A 
két futó annyira egyszerre ért a célba, hogy sokan 
Sirt látták elsőnek. 3. Draper (USA) ,4. Kovács.

hmíllzö sport 
hírei

DűloshOr-Zmalevác 212:1TS
A két noviszádi csapat barátságos mérkőzést 

játszott, amely a Daloskör megérdemelt (O'® 
vei végződött. A Daloskor csapata: Zorád, 1 r‘ .
I.icbisch, Győri, Melzingcr, Sczikora, Rcsnyák, 
Farkas, Ladányi, Sándor, Ilcvér. Részeredményé. 
33, 26, 35, 40. 43, 35. A Zmajcvác csapata: 1 0 ’
Picidéi-, Ftilöp II, Stabler, Sztiszedszky, VYln ' 
terstcin, Malasics, Cnvrag, YVcrkmann, Reichel. ^ 
szics, W'olff. Részeredményei: 25, 17 , 27, > ’
16. Biró: Gumbinger (NAK).

,
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PÉNTEK, julius 20

BEOGRAD:
a M„i műsor felolvasása, Utóna a rádió-

I * • * /n 1 ^nmne ■»Ar'/nlr niiivPlV
zenakr

II
folytaiia

nmumnoBEK
udv hétköznap, mint vasárnap egv szó 
1-— dinár. NAGY BE1ÜS 2'— dinár.
A legkisebb apróhirdetés ára 10 — dinár.

hangversenye (Szláv zeneszerzők művei). 
Vízállásjelentés. Majd a Radiozenekar

délelőtti hangversenyét
11 59: Pontos idő.
12‘. Harangszó a székesegyházból.

a rádiózenekar délutáni hangversenye.
.., 'Márta, nyitány. Jositomo: A nap orszá- 
3** japán szvit. Lehár: Szép a vdág.

12.45: Tőzsde.
1310: Hires énekesek lemezei. 
iV'iO: Az Avala hírei és pontos idő.
17*55: Pontos idő, másnapi műsor ismertetése. 
18.50: Mandtrkics Szmilya tornaórája gyerme-

l^ek számára.
19: Népdallemezek.
ofl. Közvetítés Zágrebből.

Pontos időjelzés és az Avala ügynökség 
„iságbirei. Majd Kotz Albert Ri-nszky Korszakov 
müveit vezényli (hanglemezek).

22.40: Tűnd emezek.
23: Hangversenyközvetités a Ratnicski Dom

étterméből. _ .
][. a napi műsor felolvasása. Utána a milá­

nói Scala kórusa énekel. Bizet: Karének a Car­
menból Verdi: Karének a Lombardia cimu ope­
rából. Verdi Karének a Traviata című operabel. 
Gounod: Katonakórus a Fausztból (hanglemezek).

A keretes hirdetések
1. a hirdetési oldalon >
2. a szövegrészben • •

ára hasáb milliméterenként
...................... .... dinár
....... 2 50 dinár.

Többszöri hirdetésnél Ismétlődési engedményt adunk, 
az álláskeresők pedig 50% kedvezményben része­
sülnek. - A február 20-án életbeléptetett u) hir­

detési adó a hirdetőidet terheli.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben is

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráit» veszünk fel.

Városi Nttfl-Szoboflca
Csütörtök-

Hangos heti híradó.
-Vasárnap

Bettv Boop-burleszh
Uf film! — ül aíkerl

Bécsi valcer
Hänschen lm Grinzing

Igazi bécsi operett. Zenéje Strauss és Lahner halha­
tatlan müveiből. — Főszereplők :

Szvetísziav Pefrovics és Grell Theimer
i-lAadiaok : 4. 6-15 én 9 Arakor 

Bogojevón, a kisállomá- 
soii, forgalmas vendéglő be­
tegség miatt sürgősen bér­
beadó vagy eladó. Érdek­
lődni Hugylk Pálnál, Erdu:. 
Szavszka banovina. 1857

Ház, mely áll 2 uccai
szobából, konyhából cs az 
összes mellékhelyiségekből, 
olcsón eladó. — Bővebbet 
tfadicsevicseva 15. 1867

BUDAPEST:

6.45: Torna.
Utána hanglemezek.
9.45: Hírek. '
10: 1. Időszerű apróságok. 2. Ifjúság- AŐzIcm 

nyék- (Felolvasás).
KŐzhcn: Hanglemezek.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgalaL 
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.03: Pataki Irma énekel, ditrői Csiby József ; 

zongorázik, zongorakiséretbel.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20 (1.20): Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
13.30 (1.30): győri Parádi József és cigányzene- 

kara muzsikál,
14.40 (2.40): Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, 

árfolvamhi rek.
15.30 (3.30): A rádió diákfélórája. (Üstökös- 

babonák).
16 (4): ,,A gyermek lelki egészsége“. Schnell 

János dr., a Gyógypedagógiai Intézet igazgatójának 
előadása,

16.45 (4.45): Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

17 (5): A Magyar Női Vonósnégye®.
18 (G): Sport közlemény ok,
13.15 (6.15): Munkásfélőra.
18.45 (6.45): Hanglemezek.
Donizetti: Az ezred leánya — árja (Clara Clnh- 

hert), — Wagner: Tannheuscr — dal az csibaj- 
nali csillaghoz (H. Schlusnus). — Puccini: Pillangó­
kisasszony — ária (Gyenge Anna). — Verdj: Ri- 
goletto (Pataky Kálmán). — Schumann: A diófa 
(Rethberg Erzsébet). — Gounod: Faust — katona- 
kórus (Operai kórus). — Hnbay: Hullámzó Balaton 
(Zilzcr Ibolyka). A. Arditi: A csók (Ivogün Mária).

Bizet: Carmen — induló és kórus (Berlini 
Opera kórnsa).

19.30 (7.30): „Az eskü". Karinthy Frigyes felöl- 
'aaáaa.

(8): Paul Tibor klarinétozik zongorakisc-
rettel,

30.35 (8.35): Berky Lili cs Gőzön Gyula vidám 
órája.

!Lr„, (9.35); Hírek, idöjárásjclcntós.
(8): A m. kir. Opcvaház tagjaiból alakult 

zenekar. Vezényel Fridi Frigyes. Közreműködik 
Pilinszky Zsigmond.

Ezt a köz vet it őst n torinói rádióállomás it 
•tvdtei.

Egy kisebb telep olcsón 
eladó. Ugyanott egy motor 
is. Szlavujeva 3., Darányi 
telep I. csoport. 1866

deressel
Házlvatrónőt keresek né­

hány napra. Dubrovacska 
ul. 4, Noviszád. 1865

Rádiószerelőt, aki a
javításban teljesen jártas, 
felvesz Kratya Hirsch, Novi­
szád, Kralja Alcksanrira c.

____ 1871
30.000 dinár tökével hiró 

társat keresek patent tejes- 
kannák és tejcsarnokberen- 
dezés gyártásához. A gőz­
erőre berendezett tizemet 
garanciának adom. Garan­
tált havi nyereség 15UU" — 
dinár. Bővebbet: Seress 
Albert, Zmajevac. 1859
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Park Hotel Szubaltca
Az utazó urak találkozó- 
helvc. - Legolcsóbb árak, 
Autogarázs, kitűnő konyha. 
Telefon 70. 137

cs-fürdő
a tckollemosabb ildütZbely.Strand, nazoda, UAd- éa lazapIHrdBh.

STRANDs
hétköznap • • • 3-- D 
tinnennap • • • 4"- D 4 - D,

USZODA:
hétköznap • • • 2-- D. 
ünnepnap •

Elsőrendű modern szánodéit!
hideg és meleg vízszolgáltatással, panzió-árak, első­
rendű kiszolgálás Szobák napi ára 20 50 d«n.-i.<;

Havonként 10%, szezónra 20% engedmény.
Nagyvendéglő

CsMtSirfShttH Hllllnő u| lazz-zenehar!
12 din&ros menü !Olcsó rak!

u

%?uiM»v:at Hlíifló
hiVeídl'UnH minden nap 
reggel %9—2-ig és délután 
4__7-ig tart hivatalos órákat

/

■«VAP

1^6»-

mciayiíó
értékes dijakkal, julius 
hó 22-én délelőtt 9 órai 
kezdettel Laze Kostica 22

I
Benevezés este 9 óráig!

BMMHHKÜüESt 1
a kiváló grafológus I 
é* tenyérjos átuta- J 
zoban csak nehány 
napig fogad Novisad,
Gálévá nllca 3.
alatt 9—12 és 2—8-ig.
Tanácsot ad és meg­
mondja a múltat, 

j jelent és a jövőt.
neszé! szerbül, mo- 
euoriil és nemeiül Is

BácsHaToiwy^iHsBalsAii
előfizetéseket és hirdetéseket

Adiám Jakab
vesz fel a Reggeli Újság részére. Ugyanő intézi 
el az esetleges lapkihordó elleni panaszokat.

, és mi Becsei HzM Köziehedä „MIRBSLH“ hajé menetrendje:
^----------------------------- ---- -------------------------- --------------------------------------- -------- Menetid* 30 perc

teeénze. .934. mé,n. lb« ^ . 2'45, 7t)0, 9 05, 12 20, 16 30, 19 45
Stari Becseiről indul: 5’30, 7'40, 9'50, ld'OO, 17'30, 2115

, s . . I v _ a Mtroülav“ hajónak csatlakoz^** ran a* összes környéki
Akh^t2L"b^kV^;rÍr7n *♦ áru. - K.dv.,méa,.. klrindvlA copor.|«^_

23 (11): Közvetítés az Ostende kúvéházból. Ve- | 
ros Lajos és cigányzenekara muzsikál, Varga Imre j
énekel. , 1

Dalok: Ányos Laci: Sose lettem volna. 
Kertész 7». Lajos: Hallod Zsuzsika. - Dr Kaszás 
István: Elszakadtál messze tőlem; Megkérdeztem 
errv virágot. - Vitéz Kókay István: Húzunk előtt
bólingató akácfa. - Kacsób Pongrác: A fuszulyka
sz&n - Thogzc—Gerber—Ladányi: Ne légy olyan 
büszke, gőgös; Ezt a kerek erdőt járom én - 
Zsaclányi Armand: Bihari primuláim magyarja. He­
gedűn előadja Veres Lajos.

PRAHA:
6—7.15: Ébresztő, torna, zene.
10: Hanglemezek.
12.10: Hanglemezek.
15.15: Fúvószenekar.
18.20: Német adás az újságírásról.
19.10: Saxofonhnngverscny.
20.35: Esti hangulnat-hangverseny.
U: A cseb filharmonikusok hangversenye Zat-

hurocz.ky Ede közreműködésével.
22.15: Cseh tiíntidakik.

VARSÓ:

12.10: Szalonzene.
13.05: Operaáriák (lemezek).
16: Könnyű zene és dalok.
17.30: Zenekari hangverseny.
18.15: Énekhnngvcrsony.
É18.30: Népies zene (lemezek). 
20.22: Szimhfonikua hangverseny. 
22.15: Karének.
22.20: Tánczeme.

WIEN
11: I/emezek. Alpesi dalok.
12: Lemezek. OpernrészVetek.
12.30: Könnyű zene (lemezek).
16.40: Hanglemezek.
18.10: Énekhangverseny. i
20.25: Zenekari- és cnekhaUgverscny.
33: Fronoeschi Enrico énckhangversen*«.

I ,
I %
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Kísértet a citade
♦ ♦ ♦

A REGGELI ÚJSÁG eredeti regénye

Irta Leleszy Béla
Az eddigi folytatások tartalma:
1853, Bach-korszak a HaL-sínirg-biroda- 

lomban. Montebelli Silvio márki császári tü­
zértiszt öngyilkos lesz otthonában, mert azt 
hiszi, fölfedezték, hogy a fölkclőkkcl tart. 
Ikertestvére, a szép, 21 éves Maddalcna mar­
kilány kiadja helyette magát tüzet. nek, 
egyenruhát ölt és oly sikerrel adja a test­
vérét, Siklót, hogy In'. ... elmehet Budára 
n citadellába, ahová Silviót áthelyezték. A 
lány terve az, ami Silvióé volt, — segíteni 
a magyar forradalmárokat.

A hajón Buda felé értesül arról, hogy a 
citadellában titokzatos kisertet öldösi a csá 
szár tüzéreit. Mindig éjszaka jelenik meg és 
az Alter Scppi nevű nehéz ágyú mögött álló 
tüzért gyilkolja meg a saját kardjával. Mad- 
daléna átveszi az üteg parancsnokságát a 
citadellában és keresi az összeköttetést a
felkelőkkel.

Egy forrongással fenyegető éjszakán ő 
maga áll az ágyú mögé kirendelt tüzére 
helyett. Titokzatos támadás éri. A halálos 
döfés előtt azonban észreveszi a merénylő 
hogy a tüzérhadnagy — leány. Életben hagyja 
és elmenekül. A márkinő belészcret ismeret­
len támadójába. Titokban tartja a történteket. 
A színházban végre fölismeri a citadella kí­
sérteiét. Montebelli és a citadella támadója 
kicserélik titkaikat. Rejtett alagút visz n cila 
dellába. Az Alter Seppi, a nehéz á-vu. coy 
budai házra céloz, ahol a merénylőnek, Ga- 
rády Gyula fölkelőtisztnek a menyasszonya 
lakik. Ezért kell meghalniok az ágyú tüzé­
reinek. Gnrády sem tudja felejteni a mar- 
kézát. Egyetlen csók esik kő- de meg­
érzik egymás szerelmét. A márki lány egy 
összeesküvőcsoportba kerül, amelynek igen te. 
vékony tagja lösz. Garádyt elfogják egy el­
lopott Hentzi-levél miatt. Menyasszonya Mon- 
tel>cllinck könyörög a megszabadításáért, bar 
elárulja, hogy beleszeretett n császári tüzér- 
hadnagyba. Az elfogott Garády fölmentésére 
Montebelli indul ravasz csellel. Kiszabadítják 
az Újépületből. Garády uj életet kezd, mint 
Garrovi Leó. Montebelli meglátogatja őt uj 
lakásán. A szerelem elragadja őket, Garády 
szökni akar a márkilánnyal. A koronát meg­
találják a császár emberei és Pestre hozzák, 
összeesküvés készül a citadella megtámadá­
sára.

A diszebódné! alig ismertek r . . elT| c' 
betett kivenni belőle a szót. Ke masi 
tiszt is gázmérgezést kapott az esz a í o t a 
Ion a lövöldözésnél. Neki is szóltak bogy 
jelentkezzék az orvosnál. De Monte In 11 h, 
mar helyrejött. Délután már ott volt, ami­
kor meg!öltötték újra nclu-z lövedékkel az 
ágyukat és cilcnörzitc, nem törtent-e clbii- 
lcnés a megszabott iránytól.

A legénység bort kapott és pompás ét­
keket Így már megbékéltek a magyar koro­
nával, amit eddig tompa zúgolódással szid­
tak egymás között. Este megint ünnepi je ­
legű volt a vacsora, újabb boradagokkal. 
A tisztek elbeszélték, bőgj’ a lakosság u- 
gvancsak .áramlik a közszemlére kitett jel­
vények megtekintésére, de semmi nyugtalan­
ságnak nem látták a nyomát. A helytartosa- 
gj hivatal osztogatja a jegyeket a megtekin­
tésre és igazán min lenki kap, aki csak szá­
mit valamit a három városban. 1 crinészetc- 
sen ugyan .zak őrzik a koronát. ,

XXXV.

Kísértetek órájában

Mire valamennyire eltisztult a füst, a 
menet már odaát volt Budán. A várban, 
Montebelli olvasta, mi lesz. Tudta, hogy 
Albrecht helytartó főherceg pompás meny- 
nyezet alatt várja a magyar koronát és jel­
vényeit a császár nevében a várkápolnában. 
Éles trombitaszó figyelmeztette őket, hogy 
újabb diszlövések következnek. Szcitovszkv 
hercegprímás most csókolja meg az eléje 
érkezett jelvényeket, most emeli lel Alb­
recht főherceg elé, aki meghajtja büszke, 
száraz, szakállas fejét és ő is megcsókolja a 
koronát. Az arca változatlan marad. Egy­
kedvűen lép vissza és igaza is van Egy ko­
ronával több vagy kevesebb ? A Habsburg 
családban egy ezred szurony többet ér egy­
koron án ál és két nchézágyu hatásosabb, 
mint n legrégibb jelvény! I

Mennydörgő robbanások fejezik be az 
ágyúzást. Montebelli érzi, hogy nem is lehe 
tett volna tovább bírnia. Szédült, tántorgott 
már, n gyomrát alig érezte. Az arca sápadt 
volt, a szeme könnyes. De csak estére gon­
dolt. Arra n nagy és furcsa meglepetésre, 
amely rávár a citadella ütegeire.

Semmi gyanakodás, sehol.
Este lett. Csillagos, csendes este. Kí­

gyói lak a lámpácskák itt-ott, az Albrecht 
hadihajót kivilágították. Valahonnan nagy- 
messziről zenehangokat sodort lel a szél. 
Különben halotti csendbe borult a város a 
túlsó parton és hallgatott Buda is ideát.

Tizenegy óra. 1 ompan kongatta el a
közeli kis templom tornyában az óraszerke­
zet. Montebelli kissé úgy érezte, hogy fazik.

Keserűen ^mosolygott a hetes ágvu mö­
gött üldögélve, amelyet ezúttal nem is kel- | 
lett őriztetni külön, hiszen a spionok nem 
jelentettek semmi gyanúsat. Átnézett a cső 
otromba teste felett. Odalent egy távoli ab­
lak világított az ^szakába. És a hadnagy 
megérezte, kinek az ablaka.

Megrendült. 11a? Hát ott maradt? Más 
nem lehet, igen, ez az az ablak. És akkori

Most már megértette ezt a kicsi, félénk 
és mégis hősies leányt. Nem az ő fajtája, de 
bizonyos, hogy ilyenekért is hősiesek tud­
nak lenni a férfiak. És ezek is megérdemlik. 
Különben, mindegy. Most, egy óra múlva 
úgyis...

Nem, nem jó meghalni. Még a leg­
nagyobb célokért sem. Maddaléma v. re lá­
zongott cs jajve székelt az ereiben, amíg a 
nehéz kardot szorongatták a markai. Nem 
jó, de — szép és szükséges. Montebelli nem 
kételkedett abban, hogy ő lesz egyik első 
áldozata ennek a rohamnak. Csak azt sze­
rette volna, ha nem a felkelők golyói talál­
ják cl, hanem a császár emberei végeznek 
vele. Végre is, rajta a császár egyenruhája 
van és könnyen lehetséges, hogy a támadók 
sem ismerik fel valahol.

Félíizenkettő. Semmi. A szél határozot­
tabb lesz és sokkal hűvösebb. Odalent ki- 
oltogatják a sok külső utca lámpáé, kait. 
Takarékoskodnak. Most a holdnak kellene 
világítania, de az elbújik a felhők mögött. 
Montebelli fogai vacognak, mégsem mozdul. 
Az őr elvonul mellette és elkopog kelet felé 
Odalent elnyújtott kiáltás hallatszik, a ka­
tona őré. Nincs baj.

'Az Albrecht hadihajó még mindig vilá­
gos. Az is lesz reggelig, de az nem számit. 
Ha másképpen nem megy, az erőd, n citadel­
la ngvui végeznek vele. És itt is. l'.gv hillem-

Minden jog fentartva

(461

tés és a királyi várpalotát célozza meg ép­
pen a hetes és a hatos nchézágyu. Csakhogy 
ezt jó volna me^-n'! x'Atha lehetséges? Se­
baj.Most lesz valami. Végre.

Mi ez? Tizenkettőt üt a torony? Hiszen 
nem is hallotta a háromnegyed tizenkettőt!
Yü; mi tévedés? Nem, nem lehetséges. Mon 
tebelli megrezzen. Aztán egyszerre szörnyű 
forróság csap rá. A bizonyosság és az el­
szántság forró láza. Az agyvelcje kitisztul. 
Igen, ez remek küzdelem lesz. Csak már itt 
volnának!

A kanyarodást nézi egyre. Az megvillan 
ha jönnek. Ez a jel.

Még nem késő. Még jelentkezni lehetne 
az erődparancsnokságnál és elmondani min 
dent. Karriert jelentene. Uj lehetőségeket.

Ugyan. Ugyan.
Elmosolyodott és összehúzta a szemöl­

dökeit. Nem pontosak. Magyarok. Már ré­
gen itt kellene lenniük. Garádyt letiltotta 
attól, hogy jöjjön, de lehet, hogy nem fogad 
szót neki. Nem bírja ki! Az elsők között 
le-z, mert nem tudja megállani, hogy ne 
az ő oldalán...

Ostobaság.
Az óra lelet üt. Mi az? Mi történt?
IIa ablaka lent még mindig farkassze­

met néz a hetes ágyúval. Az Albrechtét oltjr 
eatjäk. A hajó is aludni készül. Meg jobb. 
De ha most nem jönnek, akkor íólö, hogy 
nem lesznek készen reggelig. Most. 1 alan
ez volt az a fény? Nem, csak az őr vonult 
át megint mögötte szuromával és tompán 
döngő lépteivel.

És a helyőrségi templom világos. Ott őr­
zik a koronát. Az egész ország idefigyel 
most Ha itt történik valami, akkor mcgL 
rendül a föld az egész llabslmrg-birodalom-
ban. És — történni fog. . .

Egy óra. Félkettő. Montebelli szíven 
furcsa fájdalom sajog át. Keserűséggel es
örömmel vegyest. , , .

Lehet, hogy nem kell még meghalni. 
Hogy tovább lehet küzdeni és tervclgetm. 
Igen. Tovább szenvedni, mert az a lern, a
tilos férfi... >1

Két óra. Az őr megint elsétált. A had 
nagy felsóhajtott. Élesre kifent kardját el­
tette. Vissza! Halkan suhant át a Murán 
által megmutatott helyig, amely most is te 
les sötétségben volt és ott tapogatózni kéz 
dett. SóhajtAsszvrü zajjal nyalt meg előtte a 
leiárat. Montebelli a keblébe nyúlt a mécs 
ért. Bementi visszacsusztatta a sziklalapot 
és fellobbant előtte a mécses.

— Meg kell keresnem őket. Nem mer­
nek feljönni? Vagy történt valami. Nei
bírom ki reggelig ezt a bizonytalanságot, 

A szűk lépcsők lefelé vezetnek, bzem 
ben senki sehol. A hadnagy ideges és w 
vart. Még egy lépés előre, aztan jón 
első kanyarodó. Vagy tévedtem volna.

Messze, furcsa szag párolgóit lelője. • 
feje a tetőzetet éri, pedig ez sehol stem »
tént meg eddig. Előretapogatott, ozLui
len visszahúzta a lábát a mélység lelát.

— Sziklaomlás? Ez az átkozott doloirii 
kőzet. Hiszen akkor nem lehet! Akkor mm 
den hiába! És én is majdnem belezuhan ■ 

A mécsest a mélység fölé nyújtotta, úgy 
próbálja meg a le tekintést. Hiába. - 
nap; - u kicsi ahhoz, hogy lefelé is világit
son.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő: Andrée Dezső. Noviszád, Kralja Petra ulica 30. Felelős kiadó: Blazsek Ferenc, Noviszád. Kralja Petra uhea 30 
Nyomatott az Uránia nvomdai müintezet és kiadóvállalat, Konilós Marton, korforgogepén, Noviszádo


